
Politikai alelnöke eddig az
RMDSZ-nek nem volt, ezért

nincs is viszonyítási alap, és a
tisztséget elsõként betöltõ politi-

kusnak megvan a szabadsága sa-
ját személyére szabni a feladatot.
Borbély Lászlóra mintha ráöntöt-
ték volna ezt az új ruhát. 4. oldal 

új magyar szó
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,0858 ▼
1 amerikai dollár 2,8186 ▼
100 magyar forint 1,5471 ▲

Háromdimenziós hódítás

Lassan, de biztosan nyer teret Romániában
is a 3D-s élmény iránti „kereslet”. A televí-
ziós piac nagyságrendekkel elmarad ugyan
az európai átlaghoz képest, viszont a 3D-s
mozizás hódít. Japánban a képi térhatás és
a pornó mozifilmes ötvözésével kísérletez-
nek, ami milliókat hoz a gyártóknak.

Mégis lemondott Botiº 

Két-három napig Nicolae Ivãºchescu ál-
lamtitkár vezeti majd a munkaügyi mi-
nisztériumot, amíg Emil Boc kormányfõ
– Traian Bãsescu államfõvel konzultálva
– megtalálja a tisztségérõl tegnap lemon-
dott Ioan Nelu Botiº (képünkön) utódját. 

Média 9

Vezércikk 3

Kultúra 8
Az író hazalátogatott

Számos mûve romániai, diktatúrabeli ta-
pasztalataiból született, ismerte el Bodor
Ádám Budapesten élõ prózaíró Kolozsvá-
ron, a Korunk Akadémia vendégeként. Ám
a hallgatóság firtatására nem kívánt megne-
vezni egyetlen helyszínt vagy történetet
sem, „nehogy valaki magára ismerjen”.

Aktuális 3

Plusz-mínusz modell
A dokumentum nem hagy kétséget afelõl,
hogy kilábalás ide vagy oda, a szigorú
megszorítások még legalább három éven
át tartanak. A kormány Nemzetközi Va-

lutaalapnak tett vállalása ér-
telmében tudniillik a költ-
ségvetési hiány jövõre
nem haladhatja meg a

bruttó hazai termék 3 szá-
zalékát, a következõ két
esztendõben pedig 2,4,
illetve 1,9 százalékra kell
csökkennie. Bogdán Tibor

A húsvéti csokoládépaletta rendkívül változatos: a tenyérnyi csemegefigurák ára 3-5 lej között váltakozik, de a drágább áru sem ritka

ÚMSZ

Emil Boc miniszterelnök je-
lenlétében Ion Ariton gazda-

sági miniszter tegnap ünnepélyes
keretek között aláírta azt az elsõ
hetven szerzõdést, amelynek ke-
retében a kormány tízezer eurós
vissza nem térítendõ támogatás-
ban részesíti a fiatal vállalkozó-
kat. „A sürgõsségi kormányren-
delettel hozott intézkedés elérte
célját. Jelenleg háromezer finan-
szírozási kérelem érkezett be, a
pályázó cégek legalább hatezer új
munkahelyet teremtenek ország-
szerte” – jelentette ki Ion Ariton,
hangsúlyozva, hogy céljuk a vál-
lalkozások és az állások számá-
nak megduplázása. 6. oldal

Ifjú titánok: elsõk

az elsõk között
Bogdán Tibor

Az államot jelentõs össze-
gekkel megkárosító két sik-

kasztó is elnyerheti méltó bünte-
tését, miután tegnap a magyar-
országi Makón rendõrkézre ke-
rült Dinel (Niþu) Staicu, illetve
az Egyesült Államokból hazato-
loncolták Mihai Necolaiciucot.
Staicu 190 milliárd régi lejes sik-
kasztással juttatta csõdbe a Fele-
kezetek Nemzetközi Bankját, a
medgyesi Transgaz vállalatot pe-
dig 280 milliárd régi lejjel rövidí-
tette meg. A 2006 óta körözött
Necolaiciuc 55 milliós lyukat
„termelt” a Román Államvas-
utaknak hároméves igazgatósá-
ga alatt. Folytatása a 3. oldalon 

Nagycsütörtöki áruostrom
Az idei húsvét utolsó nagy vásárlási hullámára számítanak ma a hazai kereskedõk

Borbély László miniszter, az RMDSZ új politikai alelnöke

A „tékozló fiúk”

hazatérítése

Fotó: Mediafax

Fotó: Tofán Levente

Hatékonynak, láthatónak lenni

„Beletanultak” a spórlásba a vásárlók az idén: a válság harmadik húsvétját olcsó alap-
anyagokból készült, házi finomságokkal ünneplik a hazai háztartások többségében. Lejárt
a kész vagy félkész termékek kora. Az élelmiszerboltok árengedményekkel csábítják az ak-
cióvadászokat, de a fogyasztóvédelem óva int: olcsó csokinyúlnak híg a kakaótartalma, és
nem mind engedmény, ami annak látszik. Ma még hosszú sorokra lehet számítani a bol-
tokban, most kerülnek a kosárba az idei tavaszünnep utolsó kellékei. 7. oldal 
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Röviden

Schiffer válaszolt Borbolynak

Az LMP a múlt csütörtöki, Kossuth téri
fényképragasztással, kizárólag arra kívánta
felhívni a figyelmet, hogy a mostani hata-
lom egy kiállítással kordonozta el az Or-
szágház épületét – írja Borboly Csabának,
a Hargita Megyei Tanács elnökének cím-
zett nyílt válaszlevelében Schiffer András.
A párt aktivistái a múlt héten Orbán Vik-
tort a 2007-es kordonbontás közben ábrá-
zoló fényképeket ragasztottak a Kossuth té-
ri Együtt-Lét kiállítás fotóira. Borboly Csa-
ba emiatt kedden nyílt levélben fejezte ki
megdöbbenését, mivel az aktivisták szé-
kelyföldi fotómûvészek versenymûveit is
performance-uk tárgyává tették.

Segítség a csángómagyaroknak

A magyar nyelv oktatása mellett fokozott
hangsúlyt fektetne a csángóföldi gazdasági
beruházásokra és a turizmusra a Moldvai
Csángó Magyarok Szövetsége az asszimilá-
ció megállítása érdekében. Solomon Adri-
án, a szervezet elnöke tegnap Budapesten
kiemelte: kizárólag az oktatási programok
nem elegendõk az asszimiláció megfékezé-
sére. Céljuk, hogy minél több csángó ma-
gyar értesüljön az egyszerûsített honosítás
lehetõségérõl, és minél többen éljenek vele.

Csernobil intõ példája

A nukleáris létesítmények biztonsági nor-
máinak megerõsítését szorgalmazta Ban
Ki Mun ENSZ-fõtitkár tegnap a negyed-
százada felrobbant csernobili atomerõmû-
nél tett látogatásán. Hozzanak létre Ukraj-
nában az atomenergia használatának mû-
szaki kockázatait kutató nemzetközi inté-
zetet – javasolta Nyikolaj Azarov ukrán
miniszterelnök az évforduló alkalmából
Kijevben megrendezett nemzetközi tudo-
mányos értekezleten.

Meglepetések Kim Ir Szennek

Több mint kétszáz teherautó érkezett Kí-
nából Észak-Koreába Kim Ir Szennek, a
sztálinista rendszer alapítójának születés-
napja elõtt, és ezekben feltehetõen ajándék
volt az észak-koreai elit számára – jelen-
tette tegnap a Daily NK címû dél-koreai
internetes újság.

A Buckingham-palota nagy napjai

Ma ünnepli 85. születésnapját II. Erzsé-
bet brit királynõ (képünkön), a jeles dátu-
mot azonban ezúttal túlragyogja egy má-
sik, közelgõ és sokkal inkább világraszóló
esemény fénye: unokája, Vilmos trónörö-
kös ugyanis  a jövõ héten esküszik örök
hûséget polgári származású választottjá-

nak, Kate Middletonnak. Károly walesi
herceg közben már második rekordját
döntötte meg tegnap: az angol-brit mo-
narchia történetében még senki nem várt
annyi ideig a trónra, mint õ. Elõbb 2008-
ban õ lett az elsõ walesi herceg, aki nem
uralkodóként érte meg a 60. születésnap-
ját, tegnap pedig õ vált a trónra legrégebb
váró koronaherceggé.

Az erõszak ellen Nigériában

Goodluck Jonathan újraválasztott nigériai
elnök arra kérte kedd este az ország politi-
kai és vallási vezetõit, hogy ítéljék el azokat
az erõszakcselekményeket, amelyek a mina-
pi választás után történtek az ország zöm-
mel muzulmánok lakta északi részében.

Hírösszefoglaló

Szélesedik és új irányt vett a
nemzetközi összefogás a líbi-

ai helyzet megoldására. Az
amerikai kormány arról tájékoz-
tatta a kongresszust, hogy 25
millió dollárnyi, nem fegyveres
támogatásban részesíti a
Moammer el-Kadhafi líbiai ve-
zetõ ellen harcoló felkelõket –
adta hírül tegnap a The Wa-
shington Times. Berlin, Lon-
don, Párizs és Róma egyetért
abban, hogy tanácsadókkal, ki-
képzõkkel kell segíteni a Kadha-
fi megdöntésére irányuló törek-
véseket. Mohammed asz-
Szenússzi herceg, Líbia szám-
ûzetésben élõ trónörököse az
Európai Parlament elõtt
Brüsszelben azt mondta tegnap,

hogy kész tõle telhetõen segíteni
országa demokratikus átalaku-
lását. A nemzetközi jogba ütkö-
zõ bûncselekmény lehet az úgy-
nevezett kazettás bombák és ne-
hézfegyverek alkalmazása
Miszrátában – figyelmeztetett
tegnap az ENSZ emberi jogi fõ-

biztosa. Navi Pillay szerint je-
lentés érkezett arról, hogy
Miszráta ostroma során állító-
lag kazettás bomba robbant kö-
zel a város kórházához. Más
híradások szerint két klinikát
aknavetõk, illetve orvlövészek
vettek tûz alá. 

ÚMSZ-összeállítás

Változatlanul széles körben
foglalkozik a nemzetközi saj-

tó a hétfõn elfogadott új magyar
alkotmánnyal.

Német aggodalmak

Európa szélei címmel vezér-
cikkben foglalkozott az új magyar
alkotmánnyal és a finnországi vá-
lasztásokkal tegnap a Die Welt.
Thomas Schmid, a német kon-
zervatív napilap kiadója és egy-
ben fõszerkesztõje rámutat, hogy
az Orbán Viktor pártja, a Fidesz
által végrehajtott erõteljes nemze-
ti fordulattal Magyarország –
amely még nem olyan régen tagja
az EU-klubnak – a magyar kár-
tyát játssza ki, és kormánya „a
történelem által átitatott nemzeti
ébredés hangját” használja. 

Miért aggódunk címmel közöl
terjedelmes írást internetes olda-
lán a Die Zeit liberális német he-
tilap. Az új alaptörvény „aláássa
a jogállamiság elvét” – szögezi le
a cikk. Az alkotmány bevezetõje
„túlságosan hosszú, összefüggés-
telen, ideológiailag egyoldalú”, és
ez az úgynevezett „nemzeti hit-
vallás” nem „jelentéktelen alkot-
mánylíra”, hanem kötelezõ zsi-
nórmérték az alaptörvény értel-
mezéséhez.

„Patetikus költõi pamflet”

Az új alkotmány elfogadásával
új szakaszába lépett a magyaror-
szági „kétharmados forradalom”,
amely a Fidesz tavalyi nagyará-
nyú választási gyõzelmével kez-
dõdött – írja a Pravda címû füg-
getlen szlovák napilap az Or-
bán alkotmánya ijesztõ címû
kommentárjában. „Ha hozzáad-
juk az ország vallási hagyomá-
nyaira, a nemzeti egységre és a
Szent István-i korona ezeréves
folytonosságára való hivatkozáso-
kat, az eredmény egy patetikus, a
19. század költõihez méltó pamf-
let” – olvasható az írásban.

A Gazeta Wyborcza címû len-

gyel baloldali liberális napilap
kommentárja szerint a magyar
szocialista és liberális ellenzék hi-
bát követett el azzal, hogy az ele-
jétõl fogva bojkottálta az új alkot-
mány kidolgozását. Aki távol ma-
rad, annak nincs befolyása a dön-
tésekre – írta a publicista, aki úgy
véli: Orbánnak arra kellett volna
használnia az új alkotmány elfo-
gadását, hogy egyesítse Magyar-
országot, ahelyett, hogy még to-
vább mélyíti a magyar társada-
lom drámai kettéosztottságát.

A „durcás” ellenzék 

A magyar alkotmányozási fo-
lyamatról közöl elemzést a The

Economist. A liberális irányzatú
brit gazdasági-politikai hetilap
közép-kelet-európai politikai
blogrovatában olvasható írás sze-
rint az alkotmány a legtöbb or-
szágban a mindennapok belpoliti-
kai alkudozásai, az „undok parla-
menti helyezkedések” felett áll,
Magyarországon azonban nem
ez a helyzet. A The Economist
blogja felteszi a kérdést, hogy hol
voltak az alkotmány elfogadása
közben a fõ ellenzéki pártok, a
szocialisták és a „zöld-liberális”
LMP? „Durcáskodtak”, csakúgy,
ahogy tavaly õsz óta, amikor ki-
vonultak a konzultációs folyamat-
ból – adja meg a választ saját kér-
désére a szerzõ. 

Alkotmánylíra vagy zsinórmérték

Nem jutott megállapodásra Jemen ügyében az ENSZ BT

Három tüntetõ meghalt kedden Jemenben az államfõ távozását
követelõ újabb megmozduláson, amely Szanaa nyugati részé-
ben ismét a biztonsági erõkkel való összecsapásba torkollott. Az
indulatok akkor szabadultak el, amikor a rendõrök lövésekkel és
könnygázfakasztó gránátokkal igyekeztek megállítani a belvá-
rosba tartó menetet. Legalább hatvan ember megsebesült. Az
ENSZ Biztonsági Tanácsa kedd este elõször foglalkozott a je-
meni válsággal azóta, hogy az Arab-félsziget déli részén fekvõ
országban kormányellenes tüntetések törtek ki. A testület tagja-
inak azonban nem sikerült megállapodásra jutniuk egy közös
nyilatkozat szövegérõl. 

ÚMSZ

Egy tényfeltáró bizottság most
nyilvánosságra hozott jelenté-

sében megállapította, hogy Hosz-
ni Mubarak volt egyiptomi elnö-
köt felelõsség terheli 846 civil ha-
lálát okozó rendõri túlkapásokért.
A testület egy vizsgálóbíró vezeté-
sével az észak-afrikai országban
lezajlott január-februári tüntetés-
hullám elleni karhatalmi fellépést
vizsgálta ki. A bizottság szerint a
rendõrség indokolatlanul túlzott
erõszakot vetett be a tüntetõk el-
len, éleslõszerrel lõttek a tömeg-
be, sõt olyan emberekre is tüzel-
tek, akik lakásuk erkélyérõl vagy
ablakából filmezték az eseménye-
ket. A civil áldozatokon kívül 26
rendõr is meghalt a 18 napon át
tartó zavargásokban. A testület
szerint az élestöltények bevetésére
Hoszni Mubarak elõzetes felha-
talmazására volt szükség. A bi-
zottság feltárta azt is, hogy szá-
mos áldozatot a fején, illetve a
mellkasán találtak el. Ez arra mu-
tat, hogy az azóta már feloszlatott
állambiztonsági szervek mesterlö-
vészeket is bevetettek, akik cél-
zott, szándékosan halált okozó
lövéseket adtak le. Az Egyiptom-
ban jelenleg kormányzó katonai
tanács által létrehozott bizottság
jelentése négyszáz oldalt tesz ki.
A vizsgálat során tizenhétezernél
is több rendõrt, tüntetõt és más
szemtanút hallgattak ki, nyolc-
száz fotót és videofelvételt tekin-
tettek meg. Mubarakot 15 napos
elõzetes letartóztatásba helyezték
a vizsgálat idejére, de nem került
börtönbe, mert a beteg volt állam-
fõt egy sarm-es-sejki kórházban
ápolják. Az ugyancsak 15 napos
elõzetes letartóztatásba helyezett
két fiát, Gamalt és Alaát azonban
egy kairói fegyintézetbe szállítot-
ták. Mubarakot és fiait korrupci-
ós ügyekkel is vádolják. 

Mubarak és fiai

gyanúsítottak

Mindennapossá vált jelenet az arab világ országaiban. Jemenben vérbe fojtják a tiltakozó megmozdulásokat

Tanácsok Líbiának

Az új magyar alkotmánnyal kapcsolatosan hely-
telen volna e pillanatban bármiféle „nacionalista
pánikkeltés” román részrõl, hiszen a két ország
között nagyon jók a kapcsolatok, Bukarest és Bu-
dapest között zavartalan a párbeszéd a magyar-
országi alaptörvényrõl is – mondta az Eveni-
mentul Zileinek adott nyilatkozatában Teodor
Baconschi külügyminiszter. A lap tegnapi szá-
mában megjelent interjú egyik kérdése arra utal:
Szlovákia aggodalmát fejezte ki, mert a megsza-
vazott új magyar alkotmány a magyar nemzet
egységét hangsúlyozza. „Bukarest ugyanolyan
fontosnak tartja, mint a nemzeti kisebbségek jo-
gainak védelmére vonatkozó európai normák
tiszteletben tartását” – felelte a miniszter. „Azt

szeretnénk, ha a magyarországi (román) kisebb-
ségi közösségünk képviseltethetné magát a parla-
mentben. Párbeszédet folytatunk Budapesttel er-
rõl a kérdésrõl, akárcsak az új alkotmányról” –
mondta Baconschi. „Nem hiszem, hogy hasznos
lenne e pillanatban a nacionalista pánikkeltés,
annál is kevésbé, mivel nagyon jó az együttmûkö-
dés a magyar féllel az európai uniós elnökség idõ-
szakában” – állapította meg. Az együttmûködés
eredményei között említette az AGRI gázvezeték
tervét és az Arad–Szeged gázvezetéket. Hozzá-
fûzte azonban: Bukarest nyilvánvalóan reagálni
fog bármilyen esetben, amikor eltérést lát az
egész Európa által vallott demokratikus normák-
tól és kritériumoktól. 

Teodor Baconschi: fölösleges a nacionalista pánikkeltés
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Jóindulatúan viszonyulva
a narancsvörös hatalom
valóság által rendsze-
rint megcáfolt nyilatko-
zataihoz, beteljesületlen
ígéreteihez és saját ma-
ga által megszegett tör-
vényeihez, azt mond-

hatnánk: Emil Bocot és
csapatát nem a félrevezetés szándéka vezérli,
csupán tájékozatlanságról van szó. Ami szin-
tén nem igazán örvendetes dolog vezetõ kor-
mánypárt részérõl, de még mindig jobb,
mint a választó átejtésének gyanúja.
De mit mondhatnánk akkor, amikor kiderül
a turpisság és egyértelmûvé válik, hogy a
hatalom képviselõi szándékosan csúsztat-
nak. Mint például legutóbb is, amikor Emil
Boc pártelnök-kormányfõ arról beszélt, hogy
Románia kilábalt a recesszióból. És ha nem
is ígért tejjel-mézzel folyó Kánaánt, ám
olyasmiket mondott, hogy jövõre a költség-
vetési alkalmazottak visszanyerik a tavalyi
25 százalékos bérlevágás nyomán elszenve-
dett veszteségeiket, a nyugdíjakat pedig leg-
kevesebb az inflációs rátának megfelelõen
emelik. Amivel a „jobb ma egy veréb” elve
alapján akár be is érné a válságévekben (is)
sok mindent átélt román választó – ha nem
lenne ott a hírügynökségi tájékoztatás, mi-
szerint szívet dobogtató szavai elhangzása-
kor a miniszterelnök már jól tudta, hogy el-
készült a 2014-ig szóló adóköltségvetési tör-
vénytervezet, amelynek rideg számai teljes
mértékben szemben állnak a kormányfõi de-
rûlátással és ígéretekkel.  
A dokumentum ugyanis nem hagy kétséget
afelõl, hogy kilábalás ide vagy oda, a szigorú
megszorítások még legalább három éven át
tartanak. A kormány Nemzetközi Valuta-
alapnak tett vállalása értelmében tudniillik 
a költségvetési hiány jövõre nem haladhatja
meg a bruttó hazai termék 3 százalékát, a
következõ két esztendõben pedig 2,4 illetve
1,9 százalékra kell csökkennie.
Ez persze olyan vállalás, amibõl csak java
származhat(na) az országnak, ha a demok-
rata-liberálisok a hanyatlás három éve alatt
a költségvetési megvonások helyett kidolgoz-
tak volna valamilyen épkézláb válságkezelõ
stratégiát. A most összeállított adóköltségve-
tés azonban a deficit mérséklésének egyetlen
útját ismét a költségvetésiek juttatásainak
korlátozásában, a nyugdíjak befagyasztásá-
ban, további elbocsátásokban jelöli meg. 
A jövõ évi béralapot például 42,5 milliárd
lejben állapítja meg, ami a bruttó hazai ter-
mék 7,1 százaléka. Ez a részarány 2013-ban
és 2014-ben 6,7, illetve 6,4 százalékra csök-
ken, mégpedig a 13. fizetés és a vakációs pré-
mium eltörlésével és a jelenlegi 1,27 millió
költségvetési alkalmazotti létszám 30 ezres
csökkentésével, továbbá a nyugdíjpont értéké-
nek befagyasztásával. 
Emil Boc a napokban – igaz, uniós illetéke-
sekre hivatkozva – büszkén a gazdasági talp-
raállás modelljének nevezte a román gyakor-
latot. Azt már nem tisztázta, hogy a brüssze-
liek pozitív vagy netán negatív modellre gon-
doltak.

Plusz-mínusz modell

Bogdán Tibor

M. Á. Zs.

Két-három napig Nicolae
Ivãºchescu államtitkár vezeti

majd a munkaügyi minisztériu-
mot, amíg Emil Boc kormányfõ
– Traian Bãsescu államfõvel kon-
zultálva – megtalálja a tisztségé-
rõl tegnap lemondott Ioan Nelu
Botiº utódját. A tárcavezetõ azt
követõen adta be „becsületbeli le-
mondását”, hogy a sajtó kiderí-
tette, felesége havi 8 ezer lejes ho-
noráriumért segítette tanácsadó
tisztségben egy olyan civil szerve-
zet munkáját, amely 1,9 millió le-
jes európai uniós támogatást ka-
pott a munkaügyi tárca közremû-
ködésével.

Bãsescu áldását adta

Bár egy nappal korábban még
úgy tûnt, hogy csak a felesége 8
ezer lejes tanácsadói jövedelme
„bánja” a sajtó által felgöngyölí-
tett összeférhetetlenségi ügyet,
tegnap reggel Ioan Nelu Botiº
munkaügyi miniszter csak azért
jelent meg a kabinet ülésén, hogy
megköszönje immár volt kollégá-
inak az együttmûködést. Saját,
utólag tett vallomása szerint a
becsületbeli lemondásról szóló
döntését már egy nappal koráb-
ban meghozta, de nem akarta
nyilvánossá tenni mindaddig,
amíg nem konzultált a külföldi
kiszálláson tartózkodó Traian
Bãsescu államfõvel is. 

A miniszter vallomása

„Lemondásom hátterében er-
kölcsi indokok állnak. Úgy gon-
dolom, hogy becsületbeli köteles-
ségem ezt megtenni. Bocsánatot

szeretnék kérni az állampolgá-
roktól, elsõsorban a beszterceiek-
tõl, akik megbíztak bennem és
rám szavaztak. Elnézést kérek
minisztertársaimtól is, akikre ár-
nyék vetülhet miattam” – fogal-
mazott utolsó, miniszterként tar-
tott sajtótájékoztatóján Botiº,
hangsúlyozva, hogy a felmerült

problémákat szeretné magánem-
berként rendezni. A miniszter
korábban még azt mondta: csak
abban az esetben mond le, ha jo-
gi értelemben is bebizonyosodik,
hogy tévedett. A tárcavezetõ a té-
nyekkel való szembesítés után el-
sõ pillanattól elismerte, hogy er-
kölcsileg hibázott.

Vizsgálódik az ANI

Amúgy az összeférhetetlenség-
gel vádolt tárcavezetõt már ki is
hallgatták az Országos Feddhe-
tetlenségi Ügynökségen (ANI),
ahol dokumentumokat kértek be
tõle az Esély a méltóságra Alapít-
ványnál betöltött tisztségérõl. A
szóban forgó besztercei szerve-
zet, az Euractiv Partnerség Egye-
sületen keresztül egy 2,1 millió
lejes programot bonyolít le uniós
támogatásból. A projekt kereté-
ben munkaerõ-piaci tájékozta-
tást, tanácsadást és közvetítést
végez, illetve hegesztõi, gépkeze-
lõi, villástargonca-kezelõi tanfo-
lyamokat szerveznek. Vissza
nem térítendõ európai uniós ala-
pokból 1,9 millió lejjel gazdál-
kodhatnak. 

Lehetséges utódok

A Demokrata-Liberális Párt
(PD-L) több, tegnap megkérde-
zett vezetõ politikusa nyilvánva-
lóvá tette, hogy a megüresedett
miniszteri tisztségre párton belül
keresnek utódot. Ezzel az állás-
ponttal indulásból elvetették an-
nak a lehetõségét, hogy az ellen-
zéki pártokból „verbuvált” Or-
szágos Szövetség Románia Hala-
dásáért (UNPR) elnöke, Marian
Sârbu volt szociáldemokrata
munkaügyi miniszter visszatér-
hessen a tárca élére. A sajtó spe-
kulációi szerint szóba jöhet még
Raluca Turcan, a PD-L alelnöke,
Claudia Boghicevici, az alakulat
Arad megyei képviselõje, az al-
sóház munkaügyi bizottságának
alelnöke, valamint Gheorghe
Barbu, a képviselõház fõtitkára,
volt munkaügyi miniszter. 

Román lapszemle

A neves brit The Telegraph is cikkezik Ed-
mond Tãlmãcean demokrata-liberális pár-
ti politikusról, aki egy televíziós mûsorban
mutatta be tánclépéseit, amelyeket Mi-
chael Jackson ihletett. A napilap szerint
Tãlmãcean a „holdjárás mestere”. (Ade-
vãrul) A több mint 900 ezer, külföldön
dolgozó romániai a húsvéti idõszakban
naponta 45 tonnányi ajándékot küld haza.
(Capital) A közösségi médiában a Vo-
dafone a legaktívabb brand. A mobilszol-
gáltatót a BCR és a Microsoft követi, míg
nagy riválisa, az Orange a hatodik helyre
szorult. (EVZ) Sokkolta az aradi rend-
õröket annak az 56 éves férfinak az õszin-
tesége, aki kijelentette: nyolc évig vezetett
Európában jogosítvány nélkül. Elmondá-
sa szerint mivel imád vezetni, nem akarta
a sofõriskolával és a vizsgával vesztegetni
az idõt. (Libertatea) 

Nicolae Ivãchescu államtitkár veszi át ideiglenesen Ioan Botiº helyét

Mégis lemondott Botiº 

Folytatás az 1. oldalról

Dinel Staicut (Niþut), az olténiai
pénzügyi beruházási társaság
volt igazgatóját hét év börtönre
ítélték a Felekezetek Nemzetközi
Bankjának csõdbe juttatásáért,
hivatali visszaélésben való cin-
kosság vádjával. Az ítéletet azon-
ban nem tudták még érvényesíte-
ni, Staicu ugyanis idõben kereket
oldott az országból. A szélhámos
minden alkalommal körmönfon-
tan járt el. A Felekezetek Nem-
zetközi Bankja esetében például
a hitelként felvett 190 milliárdot
tizenegy olyan cégnek játszotta
át, amely érdekeltségébe tarto-
zott, megszegve a pénzintézmé-
nyek esetében kötelezõ óvatossá-
gi eljárásokat és biztonsági sza-
bályokat. Az érintett cégek hiá-
nyos dokumentumokat mutattak
be, a 4-5 éves idõszakra nyújtott
kölcsönök fejében fiktív garanci-
ákat kínáltak fel.

A kölcsön határidejének lejár-
ta elõtt Staicu átszervezte „válla-
latait”, majd csõdbe juttatta azo-
kat, elõtte azonban – a hitelga-
rancia részét képezõ – teljes ingó
és ingatlan vagyonukat eladta,
így a végrehajtóknak gyakorlati-
lag nem volt mit lefoglalniuk. 

Nem kevés agyafúrtságról tett
bizonyságot az ország elhagyá-
sánál sem. Elõzõleg az illetékes
hatóságoknál kérte, hogy felve-
hesse felesége leánykori család-
nevét, a Niþut. A névváltoztatás
április elsején vált hivatalossá,

amikor átvette új személyazo-
nossági igazolványát, az ügyé-
szek azonban – feltehetõen
Staicu hathatós közbenjárására –
errõl csak öt nap múlva értesítet-
ték a rendõrséget, amely egy
nappal korábban már régi nevére
adott ki körözést és határátlépési
tilalmat, így a sikkasztó nyugod-
tan távozhatott az országból.
Mire tehát április 7-én a nemzet-
közi körözés megszületett,
Staicu-Niþu már külföldön tar-
tózkodott. 

Repülõgéppel, rendõri kíséret
mellett szállították tegnap Buka-
restbe a Román Államvasutakat
55 millió euróval megkárosító
Mihai Necolaiciucot is, akinek
szintén sikerült még idejében
meglépnie az országból. A sik-
kasztót az Otopeni reptérrõl
egyenesen a fõvárosi 1. kerületi
bíróságra szállították, amelynek
ellenõriznie kell az igazságszol-
gáltatás által távollétében kiadott
letartóztatási parancsot. Az ál-
lamvasutak volt igazgatóját 2006
óta körözik, végül tavalyelõtt tar-
tóztatták le, az Interpol kérésére,
az egyesült államokbeli floridai
Palm Beach Countyban, ahol
fényûzõ körülmények között élt.
Kiadatása két évig húzódott. A
volt igazgató a 2000–2003 között
több mint 71 milliárd lejre vásá-
rolt az államvasutak számára tel-
jesen fölösleges luxusholmikat,
emellett a törvények áthágásával
több más megrendelésre is szer-
zõdéseket kötött. 

A „tékozló fiúk” hazatérítése
ÚMSZ

Mégse lép ki Sergiu Nicolaes-
cu szenátor a Szociáldemok-

rata Pártból (PSD). Az idõs ren-
dezõ Ilie Sârbut, az alakulat felsõ-
házi frakcióvezetõjét tájékoztatta
arról, hogy meggondolta magát,
„nem enged azoknak a nyomá-
soknak, amelyek távozásra ösztö-
kélték”. Kilépése bejelentésekor
Nicolaescu egy házaspár válásá-
hoz hasonlította távozását. Mint
fogalmazott, a válóok „bizonyos
személyekkel” való összeférhetet-
lensége volt. „Ahogy az lenni szo-
kott, a történtekért mindkét fél fe-
lelõs. Jelen esetben a másik fél
több személyt is jelent a párt veze-
tõségébõl, neveket nem említe-

nék” – jelentette ki egy nappal ko-
rábban a szenátor, aki tagadta,
hogy távozásához köze volna a
filmjei finanszírozásának. Egyes
hírek szerint ugyanis azért szán-
dékozott távozni a PSD-bõl, mert
a PD-L megígérte: ha megteszi
ezt a lépést, több pénzt kap majd
filmjei forgatásához. A kormány-
párti udvarlás hátterében feltehe-
tõleg az állhat, hogy az elmúlt he-
tekben egy UNPR-s szenátor tá-
vozásával a koalíció elvesztette
felsõházi többségét, jelenleg dön-
tetlen az „állás” a kormánypártok
és az ellenzék között, ami vesztés-
re fordulhat, amint a korrupcióval
vádolt Cãtãlin Voicu szociálde-
mokrata honatya szabadul az elõ-
zetes letartóztatásból. 

Nicolaescu PSD-s comebackje

Kovács Zsolt

Cáfolják a Magyar Polgári
Párt (MPP) háromszéki veze-

tõi, hogy Traian Bãsescu államfõ
nyomására alakították volna párt-
jukat. Bálint József, az MPP sep-
siszentgyörgyi elnöke tegnap ki-
fejtette: szerinte az erdélyi magyar
politikai pluralizmusnak már a
90-es években ki kellett volna ala-
kulnia, hiszen az RMDSZ egy-
pártrendszere az egység mítoszá-
nak leple alatt a csoportérdekeket
szolgálja. Leszögezte, a polgári
párt megalakulása természetes fo-
lyamat volt, soha senkitõl nem

kaptak támogatást, ezért egyszerû
kampányfogásnak és lejáratási kí-
sérletnek tartja a Wikileaks portá-
lon megjelent információt, amely
– Eckstein-Kovács Péter államel-
nöki tanácsosnak tulajdonított
nyilatkozat szerint – azt állítja: az
MPP-t Traian Bãsescu nyomására
az RMDSZ alternatívájaként hoz-
ták volna létre. A Wikileaks egy
amerikai diplomáciai táviratot ho-
zott nyilvánosságra, mely szerint
2008-ban a helyhatósági választá-
sok ideje alatt Eckstein azt mond-
ta amerikai diplomatáknak, hogy
az MPP-t az államfõ kérésére ala-
pították. 

Cáfolja a Wikileakset az MPP



Salamon Márton László

Politikai alelnöke eddig
az RMDSZ-nek nem volt,
ezért nincs is viszonyítási
alap, és a tisztséget elsõként
betöltõ politikusnak meg-
van a szabadsága saját sze-
mélyére szabni a feladatot.
Borbély Lászlóra azonban
mintha ráöntötték volna ezt
az új ruhát...
– Ezt a funkciót össze kell
kapcsolni a fõtitkárival, hi-
szen most koncepcióbeli kü-
lönbség van aközött, amit
eddig képviselt az ügyvezetõ
elnökség, és amit most kép-
visel a fõtitkárság. Eddig az
ügyvezetõ elnökség a politi-
kába is beleszólt, volt véle-
ménye politikai kérdésekrõl.
Most a fõtitkárság olyan vég-
rehajtó testületté vált, amely
a szervezéssel foglalkozik, a
szervezet dolgaival, kicsit
jobban kiemelve ezt a részét
a tevékenységének. Hiszen
az elkövetkezõkben nagyon
fontos lesz, hogy megszólít-
suk a magyarokat és nem-
csak a magyarokat, megis-
merjük õket, megkérdezzük
õket, hogy helyes volt-e, amit
tettünk, akkor is, ha tavaly
néhány nagyon fájdalmas in-
tézkedést kellett hoznunk
kormányzó erõként. 

Ön az RMDSZ fõ kom-
munikátorává látszik elõ-
lépni... 
– A politikai alelnöki szerep
nem sokban különbözik at-
tól, amit ügyvezetõ alelnök-
ként tettem. Most is a kor-
mányzáshoz és az önkor-
mányzatokhoz kapcsolódik
a tevékenységem, beleértve,
így van, a kommunikációt is.
Ebben kiegészítjük egymást
Kelemen Hunorral, õ ellátja
azt a feladatot, amelyet szö-
vetségi elnökként el kell lát-
nia, én pedig a kormányzati
intézményekkel, dekoncent-
rált intézményekkel kapcso-
latos információáramlást se-
gítem elõ. Ami pedig fontos
dimenzióvá válik, az a kül-
politika: itt nem mûködtek
úgy a dolgok, ahogy kellett
volna. Három komponens
különböztethetõ meg: a
brüsszeli ügyek, Budapest,
illetve a nem uniós intézmé-
nyekkel való kapcsolattartás.
Az RMDSZ külpolitikai tes-
tülete valamikor májusban
alakul meg, amelyet a szö-
vetségi elnök megbízásából
én koordinálok majd. 

Egy másik nagy terv az
Erdélyi Konzultáció beindí-
tása.
– Ez is annak a koncepció-
váltásnak a része, melynek
lényege, hogy az RMDSZ
az elkövetkezõ egy eszten-
dõben jobban kell kommu-
nikáljon, jobban el kell jut-
tassa az információt. Ez a
következõ idõszak nagy ki-
hívása, hiszen ha egy olyan
jövõképet, egy olyan választ
nem tudunk adni a kérdé-
sekre, amellyel meggyõzzük
az embereket arról, hogy
nem volt hiábavaló, amit csi-
náltunk, akkor felmerül,
hogy hogyan tovább. De én
hiszem, hogy van erõ az
RMDSZ-ben, és el tudjuk
érni ezeket a célokat.

Úgy tûnik, az RMDSZ és
a Tõkés László körüli cso-
portosulás közötti viszony
egyre feszültebb, pedig a
februári kongresszus elõtt
és után a közeledés volt a fõ
üzenet, legalábbis az
RMDSZ részérõl. Hogyan
lehet ebbõl a helyzetbõl ki-
evickélni?
– Én õszintén nem értem
Tõkés Lászlót. Nyilvánvaló,
hogy õ még a kongresszus
elõtt eldöntötte – annak elle-
nére, hogy az egyeztetõ fó-
rum, az EMEF keretében
többször is találkoztunk,
egyeztettünk –, hogy pártot
alapít. Egy új magyar pár-
tot, akkor is, ha a köz-
véleménykutatások szerint
az erdélyi magyarok mint-
egy 85 százaléka nem támo-
gatja egy új párt létrehozá-
sát. De õ eldöntötte, és tuda-
tosan követi ezt a célt. Én
úgy látom, ennek az új párt-
nak az egész ideológiája
azon alapszik, hogy hetente
tesz egy feljelentésjellegû
nyilatkozatot az RMDSZ-
szel szemben, állandóan kri-
tizálja az RMDSZ-t, meg-
próbálja lejáratni az
RMDSZ-t, pedig õ az
RMDSZ listáján jutott be,
az elsõ helyrõl, az Európai
Parlamentbe. Neki saját ma-
gával kell tisztáznia ezt a
különös helyzetet. 

Mit tehet az RMDSZ ez
ellen? Azon kívül, hogy tu-
domásul veszi, hogy tõle
független okokból nem
megy a közeledés, és le-
mond róla...
– Mit tehetünk egyebet, mint
hogy megszervezzük ma-

gunkat, és felkészülünk a vá-
lasztásokra. Van annyi erõ
ebben a szervezetben, és a
magyarság meg fogja érteni,
hogy az, amit immár több
mint húsz éve mondunk,
még mindig érvényes. A ma-
gyarság még mindig egysé-
ges képviseletet akar, és en-
nek jegyében ajánlottuk fel
2009-ben is az elsõ helyet
Tõkés Lászlónak az
RMDSZ EP-képviselõjelölt-
listáján. Pedig csak néhány
éve még annak, hogy õ bepe-
relte az RMDSZ-t, és kérte a
szövetség bírósági megszün-
tetését...

Ugyanúgy fagyponton
van a viszony a budapesti
kormánnyal, a Fidesszel is.
– Minden felelõs magyar
kormánynak partnerként
kell tekintenie a romániai
magyar parlamenti alakulat-
ra, amely ráadásul egy olyan
román párttal van kormány-
koalícióban, amely a mosta-
ni magyar kormányzó párt-
tal együtt van ott az Európai
Néppártban, amelynek az
RMDSZ is tagja. Mi a ma-
gyar kormány felé is jelez-
tük, hogy készek vagyunk
tárgyalni közös dolgainkról,
és igényeljük ezt. Azonban a
magyar kormány – és ez
egyértelmûen kiderül min-
den nyilatkozatból – támo-
gatta a demokrácia-közpon-
tok létrejöttét anélkül, hogy
bennünket megkérdezett
volna: mi, a meglévõ struk-
túráinkon keresztül tud-
nánk-e – sokkal kisebb ösz-
szegért, olyan hozzájárulás-
sal, amely megoldott volna
sok mindent – segíteni a ho-
nosítási tájékoztatásban?
Ehelyett létrehozták ezeket a

demokrácia-központokat, és
ott a honosítási kérvények
mellé odatették a pártbe-
jegyzéshez szükséges aláírá-
si íveket. Persze, nem kény-
szerítenek senkit, de nyil-
vánvaló, hogy a pártbejegy-
zés ügyét szolgáló hálózat
jött így létre, amit mi nem
tudunk értékelni. 

Miközben Tõkés László
az RMDSZ-t el akarja szá-
moltatni, homály fedi ezek-
nek a demokrácia-közpon-
toknak a finanszírozási
módját, és ott teljes a titko-
lózás...
– Így van. Amikor feljelent-
get bennünket Magyaror-
szágon és Romániában, mi
azt mondjuk nagy tisztelet-
tel, hogy bennünket a szám-
vevõszéktõl kezdve minden-
féle intézmény vizsgál éven-
te, és rákérdezünk, hogy
mondaná már el, honnan is
van az a nyolcszázezer
euró, amely információink
szerint a demokrácia-köz-
pontok mûködéséhez kel-
lett, akkor azt mondja, hogy
nagylelkû adományozóktól,
és senkinek semmi köze eh-
hez. Pedig akárhány nyilat-
kozatot elõvehetünk felelõs
magyarországi politikusok-
tól, akik egyértelmûen azt
mondták, hogy a magyar
kormány segítségével hoz-
ták létre ezeket a demokrá-
cia-központokat.

A magyar kormány tá-
mogatáspolitikája nyilván-
valóan RMDSZ-ellenes. Jó
példa erre az oktatási-neve-
lési támogatások ügye is:
Budapest megpróbálja kiik-
tatni az Iskola Alapítványt
a rendszerbõl...

– Igen, és ennek az az ered-
ménye, hogy késnek a támo-
gatások. Hiszen az elmúlt
években ilyenkor már régen
be lehetett nyújtani a pályá-
zatokat, most viszont min-
den elhúzódik, a támogatot-
tak kárára. Ez minden, csak
nem partneri viszony.

Apropó, partnerek: mi a
helyzet a romániai kor-
mánykoalícióban? Megérte,
megéri az RMDSZ-nek kor-
mányon lenni, a népszerû-
ségvesztés árán is?
– Én 1996 óta megszakítá-
sokkal minden kormányban
benne voltam. Valamennyi
kormány tárgyalta, hogy
kellene egy egységes bértör-
vény, de egyik kormánynak
sem volt bátorsága hozzá-
nyúlni ehhez az érzékeny
kérdéshez, mert bár voltak
olyan kategóriák, ahol nyil-
vánvaló volt, hogy hatalma-
sak a különbségek, de min-
dig az volt, hogy most jön-
nek a választások, és nem
leszünk népszerûek. És ak-
kor bizonyos kategóriák bé-
rét folyamatosan nyomták
felfelé, a többiek pedig le-
maradtak. Ennek a kor-
mánynak volt bátorsága be-
lenyúlni ebbe a méhkasba,
és bár tudom, hogy nem
mindenki boldog ettõl, de
2012-tõl már egy igazságo-
sabb bérezési törvény lesz
hatályban. Közben persze
jött a válság, ebbe beleszólt
az is, hogy le kellett vágni
béreket, de most – kopog-
jam le –, úgy néz ki, hogy a
tavalyi negyedik negyedév
után az idei elsõ negyedév
is pozitív mérleggel zárul.
Ha ez a trend tovább halad
így, stabilizálódik a helyzet,
és lehetõség nyílik arra,
hogy az idei 15 százalékos
emelés után jövõre tovább
emeljük a fizetéseket. De ha
valaki azt hiszi, hogy anél-
kül, hogy a gazdaság hely-
rejönne, tudunk majd oszta-
ni nagy fizetéseket, nagyon
téved.

Az RMDSZ az év elején
határidõs szerzõdést kötött
a Demokrata-Liberális Párt-
tal, amelynek megszegése
esetén kiléphet a koalíció-
ból.
– Ez a protokullum valóban
a koalíció próbaköve, és az
elsõ határidõ június 30-a,
amikorra el kell fogadni a ki-
sebbségi törvényt. A gazda-
ságélénkítésben is kivesszük
a részünket, van két-három
olyan törvénytervezetünk,
amely ezt a célt szolgálja.
Ami a régióátalakítási tör-
vényt illeti, mi egyetértünk
abban a nagyobbik koalíciós
párttal, hogy nem etnikai
alapon kell ezeket létrehoz-
ni, és a Hargita, Kovászna és
Maros megyét magába fog-
laló régió nem is lenne etni-
kai alapú. Akkor lenne az,
ha mi azt mondanánk: Har-
gita és Kovászna mellett Ma-
ros megyébõl azt a részt ven-
nénk bele, amely  a Székely-
földhöz tartozik. 

Környezetvédelmi mi-
niszterként igen aktív: sike-
res roncsautó-programot,
zöldház-programot és más
projekteket vezényelt le. Mi
a titka ezeknek a sikerek-
nek?
– Nem olyan nehéz dolgok
ezek, csak meg kell szervez-
ni, jó gazdának kell lenni. A
minisztérium költségvetését
el kell költeni, és nem kell
hagyni, hogy bürokratikus
akadályok miatt ne mûköd-
jenek a dolgok. Jó példával
kell elöl járni: nálam egy
napnál többet nem állnak a
papírok, pedig mindennap
egy nagy halom, négy-öt ki-
lónyi aláírnivaló papírt tesz-
nek elém... Így elvárható a
többi kollegámtól is, hogy
operatív legyen. Jól kell
kommunikálni, mindenki-
nek kell tudnia, hogy neki és
a másiknak mi a dolga. Ezért
tudtunk tavaly 5,3 milliárd
lejt fordítani zöld beruházá-
sokra, ami precedens nélküli
ebben a minisztériumban, és
ebbõl az összegbõl a legtöbb
nem az ország költségvetésé-
bõl jött, hanem a Környezet-
védelmi Alapból.

Elég nagy port vert fel a
napokban az Európai Bíró-
ság egyik ítélete, mely sze-
rint ellentétes az európai
uniós joggal a környezet-
szennyezési adó, amellyel
Romániában terhelik a gép-
jármûveket elsõ nyilvántar-
tásba vételkor. Végül ezzel
mi lett?
– Ez az ítélet egy 2008-as tör-
vényre vonatkozott, amely
azóta módosult. Mi még
vizsgáljuk, hogy kell-e eset-
leg mégis módosítani vala-
mit a jelenlegi törvényen, ez
legtöbb két héten belül kide-
rül. Az azonban egyértelmû
számomra, hogy errõl a
szennyezési adóról nem
mondhatunk le, mert nem
engedheti meg magának a
román állam, hogy évente
700-800 millió lejt adjon ki a
roncsautó-programra, mi-
közben más országokból fo-
lyamatosan jöjjenek be újabb
roncsok.

Külkapcsolatok terén is
jelentõs tapasztalatot szer-
zett már miniszterként, a
képviselõház külügyi bi-
zottságának elnökeként,
most pedig ön az ENSZ
Fenntartható Fejlõdés Bi-
zottságának elnöke, és ép-
pen készül a testület soron
következõ ülésére, New
Yorkba…
– Hatalmas megtiszteltetés
számomra, hogy 1989 óta el-
sõ ízben tölthet be szemé-
lyemben romániai politikus
ilyen fontos nemzetközi po-
zíciót. Ez egyéves mandá-
tum volt, amely most jár le,
és ezen az ülésen tárgyalja
meg 193 ország képviselõje
azt, hogy hogyan végeztem a
dolgomat. Óriási felelõsség,
de nagy esély is, hiszen ezzel
kinyílt a világ Románia szá-
mára, ezáltal láthatóbbak va-
gyunk a világban.
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Hatékonynak és láthatónak is lenni
Beszélgetés Borbély László környezetvédelmi miniszterrel, az RMDSZ politikai alelnökével

„Az RMDSZ-nek az elkövetkezõ egy

esztendõben jobban kell kommunikál-

nia. Ez a következõ idõszak nagy kihí-

vása, hiszen ha egy olyan jövõképet,

egy olyan választ nem tudunk adni a

kérdésekre, amellyel meggyõzzük az

embereket arról, hogy nem volt hiába-

való, amit csináltunk, akkor felmerül,

hogy hogyan tovább” – véli a lapunk-

nak adott interjúban Borbély László,

az RMDSZ új politikai alelnöke.



Az emberiség még sohasem jutott olyan kö-
zel vágyai megvalósításához, mint manap-
ság. A tudományos felfedezések, a mûszaki
fejlesztések azzal az illúzióval kecsegtetnek,
hogy a Föld hamarosan Kánaánná válik,
minden éhezõt terített asztal vár, a betegsé-
gek pillanatok alatt gyógyíthatóvá válnak, a
globalizálódó világban az emberiség egyet-
len nagy családban él majd. Az ember új
világot teremtett, s önelégülten akár el is
mondhatja: szép munka volt! 
Ám ha nem a külvilágra, hanem belsõ vilá-
gunkra tekintünk, mit is mondhatnánk? Ma
is igaz az Újszövetség megkötésének idején
felvetett kérdés: Vajon közelebb került-e az
emberiség az ember tökéletesedéséhez? Sze-
retjük-e felebarátunkat úgy, mint önmagun-

kat? Az utunk az igazság és
az élet tisztelete vagy a
hazugságé és a pusztítá-
sé?
Miközben csodálatos dol-
gokat teremtettünk, elmu-
lasztottuk önmagunkat ér-

demessé tenni ezekre
az eredményekre –
mondja keserûen
Erich Fromm. 

Az emberek templomba járnak, míves be-
szédeket hallgatnak a szeretetrõl, a megbo-
csátásról, könyörületességrõl. Eközben a
családi és társadalmi erõszak átszövi min-
dennapjainkat, háborúk dúlnak, népirtások
folynak, sok esetben éppen a vallási intole-
rancia jegyében. 
A gyerekeinket szavaink-
kal arra tanítjuk, hogy le-
gyenek becsületesek, igaz-
ságosak és legfontosabb
életcéljuknak tekintsék lel-
kük épülését. Cselekedete-
inkkel azonban cáfoljuk
tanításunkat. Azzal kérke-
dünk gyermekeink elõtt, hogy többre jutot-
tunk, mint elõdeink, gyakorlatilag nincs is
olyan vágyunk, amelyet ne tudnánk teljesí-
teni. De arról, hogy boldogok vagyunk-e,
nem szívesen beszélünk. Sõt, igyekszünk
elfelejteni, önmagunk elõl is elrejteni a
nyugtalanító kérdést. 
Az emberiség célja ma nem a boldogság,
hanem a boldogulás. Ha ment is a világ a
teremtõ ember révén elõre, az emberiség
hátrább jutott... Gyermekeink – akárcsak
gyerekkorában az emberiség – boldogságra,
szeretetre, odaadásra, õszinteségre, igazsá-

gosságra vágynak. Ha õszintén magunkba
tekintünk, bevallhatjuk, erre vágyunk mi is.
S a hit a járható út a boldogság felé. (Nem
egyszerûen a vallás, hiszen a vallásos, de
nem hívõ emberek odafordulása az egyház
felé nem meggyõzõdésen, hanem kételyen
alapul, imáik nem odaadásból, hanem a

biztonságkeresésbõl fakad-
nak.) 
A világegyetem valójában
egy alkalmazott számító-
gép-programhoz hasonlít a
leginkább. Egyre többen
vallják ezt. Vannak, akik a
teremtés tökéletes tervsze-

rûségére esküsznek, õk azt állítják, hogy a
héber Biblia egyetlen betûje sem került vé-
letlenül épp oda, sõt az isteni ihletésû fordí-
tások sem ferdítések, hanem hiba nélküli le-
képzései a való világnak. 
Lehet-e, hogy csupán véletlen az, hogy a
harmadik évezred – amely lett, így Mauriac
szerint csakis vallásos lehet –, nos, a harma-
dik évezred elsõ évében és a század máso-
dik évtizedének elsõ évében is egy idõben
ünneplik a húsvétot a nyugati és a keleti ke-
resztények? (Született már javaslat, hogy a
nyugati és a keleti keresztények ugyanazon

a napon ünnepeljék Jézus feltámadását, a
keresztény világ legjelentõsebb ünnepét,
akárcsak az ókeresztények, akik húsvét ün-
nepét a héber idõszámítás szerinti niszán
hónap 14-én tartották meg, függetlenül at-
tól, hogy az melyik napra esett. Javaslat
maradt.)
Akárhogyan is van, a közös húsvétnak fon-
tos üzenete van. Annak a felismerési és beis-
merési lehetõsége, hogy a kereszténység
nem lehet választóvonal Nyugat és Kelet
között. Lehet, de nem keresztényi cseleke-
det görög katolikus templomok ajtaját Jézus
Krisztus nevében bedeszkázni, nem szabad
kiûzni sem ortodoxot, sem görög katolikust
Isten házából, de még az anyanyelvet sem a
római katolikus csángók templomaiból, ha
õk magyarul akarják hallani a misézést. Az
antiszemitizmusnak sincs helye a keresztény
ember lelkében, hiszen Jézusnak a kiválasz-
tott népbõl való vétetése tény.
A zsidó Jézus tanításait, példáját a szeretet-
rõl a XXI. század embere – nyugati és kele-
ti keresztény, izraelita, muzulmán és budd-
hista – hiszem, hogy egyaránt elfogadhatja.
A fogadd el, szeresd felebarátodat a legna-
gyobb parancsa, amely felülír minden né-
zetkülönbséget. Egyszer majd.

Kálvinista vagyok, de egyre jobban, majdnem orvoskézre kívánko-
zóan s operációt érdemelten bámulom a pápistákat. Erejük idetolult,
Keletre, hozzánk (...), és a Regnum Marianum ma nem csúfolódás.
Néha úgy rémlik, mintha különös, pápailag ugyan még nem appro-
bált csodából, Magyarország a keresztes háborúk Franciaországának
modern helyettesítésére vállalkozna. 
Például a lelkeink fölött õrködõ miniszter mostanában mindig olyan,
aki a szaracént, zsidót és pogányt dominikánus szenvedéllyel gyilkol-
ja. Azonban ott-ottfelejti magát egy-egy barátságos helyen, ha rossz
vallású hely is, de az ifjakat és szüzeket kiszolgáltatja. Szép gondolat
a katolikus gondolat, s itt, e ma még feudális Magyarországban job-
ban kedvelem a pápista, uraságukba betanultabb, rafináltabb urakat,
mint az enyéimet. Örülök, hogy nincsenek gyermekeim, mert fur-
csa, keresztes élet készülõdik most nálunk, de azt szeretném, hogy
gyermekek nélkül majdan - unokáim élhetnének. Szamár, paraszt
vád az, hogy a klerikalizmus nem mozog, s ha ötven év mulva is
lesz még magyar Magyarország, s Debrecent nem fújja el a szél,
minden akatolicizmus (nem antikatolicizmus, mert ez lehetetlen) ál-
dani fogja azokat, akik forradalmat csináltak a lelkekben, holott né-
melyikük hivatalból (talán miniszterek lévén) képzelt forradalmak el-
len harcoltak forradalomtermõ dühvel és haszonnal. Magyarország-
nak ma akaratlanul egyetlen igazi forradalmi tábora van: a harcias
katolicizmus. 

Ady Endre: Hirtelen, rövid szentenciák (Az akaratlan forradalmárok), 
Nyugat, 1911, 8. szám (május 1.)

Nagycsütörtök együtt
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Nem hiába tolongott Irán az elsõk között gratulál-
ni Egyiptomnak (amely éppen csak de-hoszn-
imubarakizálta magát), persze, téve ezt Teherán a
szokottan diszkrét, kalifátus-éberálmodós felhang-
jával. Ezzel a politesse gesztussal jelezték, hogy
nagyon akarják a régi-új szomszéd jóindulatát,
hisz a Nílus halmazállapotú ország amúgy is távo-
lodóban volt a szövetséges Amerikától – miért ne
közeledne inkább éppen hozzájuk, akik az USA
blokádját nyögik? És egyúttal miért ne tegyenek
egy lapáttal a régi tetszhalottként kellemetlenkedõ
Camp David egyezmény hantjára, amely Teherán
szerint Kairónak sosem tett jót? 
Úgy tûnik, a szaúdiaktól és a nyugodtabb Öböl-
országoktól elsodródó Ahmadinezsádia perzsa
gõgje nem nyelte le pár arab testvérország Wa-
shington felé fordulását és segélykérését a nukle-
áris formabontó rezsim ellen, ahogy ez a Wiki-
jelentésekbõl kipattant közvetlenül az „arab ta-
vasz” kitörése elõtt. Tavasz, amelyet, mivel or-
szágló ingatagságára ébresztette rá a teheráni
kondukátort, sietve a saját javára akar fordítani a
Forradalmi Gárda-adminsztráció-Hamenei klé-
rus furcsa kreatúrája. Ennek a földi konstelláció-
nak sietett most segítségére a friss egyiptomi kül-
ügyminiszter, Nabil el-Arabi, azzal a kijelentésé-
vel, hogy ideje a régió két hatalmát, a közös
múlt és civilizáció alapján valami barátibb össze-
borulásra bírni. 
Az úriember vélhetõen idõszámításunk elõtti pa-
radicsomi állapotokra utalt, ugyanis elfelejti,
hogy az iráni iszlám forradalom után három év-
vel éppen egy pánarab patriótából dzsihádistává
átképzett tiszt gyilkolta meg Szadat elnököt. Az-
zal kapcsolatban is amnéziás a külügyes, hogy
Irán egyik fõ regionális ellenségévé kiáltotta ki
Egyiptomot, miután az arab országok közül elsõ-
ként kötött egyezményt a térképrõl szerinte to-
vábbra is „letörlendõ” Izraellel. El-Arabi külpoli-
tikai keletre-nyugatra szórt gesztusai között volt
az is, amely baráti jobbot nyújtott az iráni patró-
nus libanoni szervezetének, a Hezbollahnak, állít-
va, hogy a terrorista mellékkeresetû pártérdekvé-
delmi szervezet mindenképpen a libanoni társa-
dalom politikai szövetéhez tartozik (tán az ottani,
kormányzati Nessus-ing része...), s mint ilyennel
kontaktust kell teremteni. 
Washingtonban és Tel-Avivban képtelenség most

egy ki nem olvadt biztosítékot talál-
ni. Pedig van egy lehetséges másod-
olvasata is az egyiptomi gesztus-
nak: miért ne engedjék szabadon

az Iránnal való összebújás rémét a
Fehér Házban – hátha a reakció az

lesz, hogy az óvatoskodó Ame-
rika hirtelen ismét eljegyzi kis-
merhetetlenül régi-új Kemet-

aráját?

Lap-top
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A közös húsvétnak 
fontos üzenete van: 
a kereszténység nem 
lehet választóvonal 
Nyugat és Kelet között.

Ambrus Attila

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Egyetlen zsarnok vára sem lehet teljesen 
kész átok nélkül.” 

Peter Soyer Beagle

Hello, tourist!

Keresztes élet

Csak elkel Kairó
A nap címe. Az a Románia, amelyik nem
választotta volna meg Traian Bãsescut,
Vlad Stoicescu, Evenimentul zilei

Magyarázat. „Amikor egy olyan társada-
lom hibáiról beszél, amelyet szétbomlasz-
tott a politikusok ostobasága, Basescu úr
képmutató és tehetetlen. Képmutató,
mert saját politikai karrierje is annak a
katasztrofális erkölcsnek a továbbélésére
épült, amely megalapozta a román poszt-
kommunizmust. Tehetetlen, mert lehetsé-
ges, hogy a tíz év elnökség alatt Traian
Bãsescu tapodtat sem mozdította elõ Ro-
mániát.” 

Egy kis mese. A nagy történetek egysze-
rûek – és a lelõhelyük sem fontos. A kato-
na, mielõtt a frontra ment volna, kivett
egy könyvet a könyvtárból. Verseskönyv
volt, a könyvtár ajándékba kapta valaki-
tõl, aki feljegyzéseket írt a versek margó-
jára, ott volt a címe is. A katona a front-
ról levelet írt a hölgynek, megírta, meny-
nyire megindították a versek és a kis jegy-
zetek. Választ kapott, levelezésükbõl sze-
relem szövõdött. Fényképet a hölgy nem
küldött, azt írta, aki valóban szeret, an-
nak nem számít a másik külseje. A hábo-
rú véget ért, megállapodtak, hogy az állo-
máson találkoznak, a fiúnak a kezében a
könyv lesz, társát a kezében tartott rózsá-
ról ismeri meg. Amikor leszállt, elõször
egy lélegzetelállítóan gyönyörû lányt pil-
lantott meg, a háta mögött pedig egy
idõs, egyszerû nõt. A lány hozzálépett:
„Jössz-e velem, katona?” De a rózsa nem
nála volt, azt az idõs nõ tartotta a kezé-
ben. A fiú úgy érezte, összeomlik vele a
világ. Elmehetett volna a gyönyörû lány-
nyal! Õ mégis a szívére hallgatott, és az
idõs nõhöz fordult: „Itt vagyok, menjünk,
vacsorázzunk.” A hölgy tétova mosollyal
válaszolt: „Édes fiam, én nem tudom, mi
történik itt. A zöld ruhás lány, aki téged
az imént megszólított, a kezembe adta
ezt a rózsát, és azt mondta, ha te hozzám
lépsz, mondjam meg neked, hogy vár té-
ged a szemközti vendéglõben...” 

A nap álhíre. Húsvétra csoda történik:
Theodor Paleologu válik a legesélyesebbé
a PD-L pártelnöki tisztségének a meg-
szerzésére.

Ady András
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Antal Erika, Baloga-Tamás Erika

Emil Boc miniszterelnök
jelenlétében Ion Ariton

gazdasági miniszter tegnap
ünnepélyes keretek között ír-
ta alá azt az elsõ hetven szer-
zõdést, amelynek keretében a
kormány vissza nem téríten-
dõ támogatásban részesíti a
fiatal vállalkozókat. „A sür-
gõsségi kormányrendelettel
hozott intézkedés elérte cél-
ját. Jelenleg háromezer fi-
nanszírozási kérelem érke-
zett be, a pályázó cégek leg-
alább hatezer új munkahelyet
teremtenek országszerte” –
jelentette ki Ion Ariton,
hangsúlyozva, hogy céljuk a
vállalkozások és az állások
számának megduplázása.

Emil Boc azon meggyõzõ-
dését fejezte ki, hogy a kez-
deményezés hozzájárul Ro-
mánia gazdasági fellendülé-
séhez. A kormányfõ ugyan-
akkor hozzátette: reméli,
hogy a támogatásokat kor-
rekt módon használják fel a
kedvezményezettek.

Háromszéki az elsõ

A tegnapi hivatalos szer-
zõdésaláíráson jelen volt az a
húsz fiatal is, aki elsõként jo-
gosult a kormányzati támo-
gatásra. A húszas listát a
Kovászna megyei Pinus

Siculus nevû vállalkozás ve-
zeti, de Erdélyt egy-egy Bi-
har, Kolozs, Hargita,
Szatmár illetve Maros me-
gyei cég is képviseli. A prog-
ram február 22-i indulása óta
országszerte 1859 kisvál-
lakozást jegyeztek be a cégbí-
róságon, amelyeknek közel
fele – mintegy hétszáz –
nyújtotta be üzleti tervét a tá-
mogatási alapot kezelõ Kis-
és Középvállalkozók Orszá-
gos Ügynökségéhez. Ezek
körülbelül egytizede, mint-
egy 65 projekt érkezett a Ma-
ros, Fehér és Hargita megyei
vállalkozni vágyó fiatalok ré-
szérõl – tudtuk meg Török
Csabától, a Maros megyei re-
gionális iroda vezetõjétõl, aki
maga is részt vett tegnap Bu-
karestben az elsõ szerzõdé-
sek aláírásán. Amint arról la-
punknak korábban már be-
számolt, a fiatal pályázók he-
lyesen mérik fel a piaci lehe-
tõségeket, többnyire a terme-
lésben és a szolgáltatásokban
szeretnének tevékenykedni. 

Fancsali Kálmán, a Hargi-
ta megyei ügynökség prog-
ramtanácsadója az ÚMSZ-
nek elmondta: a program
kezdete óta a megyében hat-
van fiatal vállalkozó fogott
hozzá a cégalapításhoz, a ki-
rendeltségükhöz beérkezett
17 iratcsomóból eddig hat ré-
szesült pozitív elbírálásban.

A programtanácsadó növek-
võ érdeklõdésrõl számolt be,
reményei szerint ez a tenden-
cia tovább erõsödhet, mivel a
tavaszi-nyári periódus még
jobban kedvez majd a cégala-
pítási kedvnek. 

Magánovi 
és fitnesszklub

Mint ismeretes, a tízezer
eurós vissza nem térítendõ
támogatásra azok a 35 évnél
fiatalabb személyek pályáz-

hatnak, akik elsõ alkalom-
mal próbálkoznak a vállalko-
zói szférában és nem voltak
soha részvényesek semmi-
lyen cégben, még cégtársként
sem. Bár a kabinet az idei év-
ben 21 millió lejt irányzott
elõ a programra – amely hoz-
závetõlegesen 1100 támoga-
tási kérelemre elég – , Bor-
bély Károly gazdasági állam-
titkár korábban kifejtette, az
elkülönített összeg hamaro-
san tovább bõvül, a kormány
ugyanis az elsõ költségvetés-

kiegészítéskor növeli az erre
szánt pénzügyi keretet. 

Az elsõként jóváhagyott
üzleti tervek között meglepõ-
en sok az olyan, amely test-
építési (fitnesz) és szabadidõs
szolgáltatásokat ajánl, de
nagy arányban vannak autó-
ra (szerviz, lízing) sza-
kosodók is. Az elsõ húsz tá-
mogatásból ugyanakkor ma-
gánóvodára, gazdasági ta-
nácsadó irodára és internetes
csomagküldõ vállalkozásra is
„futotta”.

Elsõk az elsõk között
Aláírták a fiatal cégalapítóknak szánt elsõ kormányzati támogatási szerzõdéseket

Röviden

Emil Boc miniszterelnök bátorságukért és elkötelezettségükért dicsérte a fiatal cégalapítókat

MOL-koncesszió

Három kutatási blokkra írt
alá koncessziós szerzõdése-
ket a MOL Olaj- és Gázipari
Nyrt. (MOL) a Román
Nemzeti Ásványi Nyers-
anyag Ügynökséggel – tájé-
koztatott a cég sajtóosztálya.
A 3434 négyzetkilométer
összterületû blokkok a Pan-
non-medencében, a magyar
határ mellett helyezkednek
el, a területen az ígéretes
olaj- és gázpotenciál mellett
néhol nem hagyományos
kutatásra is lehetõség van.

Új nemesfémcsúcsok

Újabb rekordot döntött az
arany ára, amely átlépte az
unciánkénti 1500 dolláros
küszöböt, a „nemesfém-
ralin” azonban nem maradt
le az ezüst sem, amely unci-
ánkénti 44,79 dollárral ezen-
nel 31 éves csúcsot döntött.

Itt a görög csõd?

Görögország valószínûleg
nem lesz képes elkerülni az
államcsõdöt, emiatt kormá-
nya állítólag már el is foga-
dott egy enyhébb adósságát-
strukturálási programot – ír-
ta a vg.hu. Bár egyelõre cá-
folták a híreket, a német Die
Weltnek egy görög miniszter
úgy nyilatkozott: „Nem az a
kérdés, hogy Görögország
átstrukturálja-e az adósságát,
hanem az, hogy mikor kerül
erre sor.”

ÚMSZ

Jóváhagyta a kormány a
Környezetvédelmi és Er-

dészeti Minisztérium kör-
nyezetbarát autókat támo-
gató sürgõsségi rendeletét –
jelentette be Borbély László
tárcavezetõ a tegnapi kor-
mányülést követõen.  A sür-
gõsségi rendelet értelmében
a roncsautó programban
részt vevõ állampolgárok és
a közintézmények négy ér-
tékjegyig terjedõ támogatás-

ban részesülnek, annak
függvényében, hogy men-
nyire környezetkímélõ autót
vásárolnak.  Akik villanyau-
tó mellett döntenek egy le-
adott környezetszennyezõ
autóért négy értékjegyet
kapnak majd, akik hibridau-
tót vásárolnak, két érték-
jegyhez juthatnak – mondta
Borbély. 

Azok a közintézmények,
illetve fizikai személyek,
amelyek környezetbarát autó
iránt érdeklõdnek, de nincs a

roncsautó-programban le-
adandó gépkocsijuk, a meg-
vásárolandó villanyautó árá-
nak legtöbb 20 százalékát
kapják meg, de nem több
mint 3700 eurót.  Hibridautó
vásárlásakor a kormány tíz
százalékos támogatást ad,
amelynek értéke azonban
nem haladhatja meg az 1800
eurót – hangsúlyozta a mi-
niszter, hozzátéve, hogy a tá-
mogatásokat a kormány a
Környezetvédelmi Alapból
fizeti. 

Zöld út a „zöld” értékjegynek

Kovács Zsolt

A sepsiszentgyörgyi
végzõs diákok vállalko-

zói és gazdasági tudásáról
készít felmérést a Junior
Businnes Club. A gazdaság
területén tevékenykedõ há-
romszéki ifjúsági szervezet
vezetõje, Kelemen Szilárd
elmondta: jövõ héten hat-
száz sepsiszentgyörgyi diá-
kot kérnek fel, hogy töltse
ki a 17 kérdésbõl álló kérdõ-
ívet, amely arra világítana
rá, hogy a végzõs tanulók
milyen gazdasági ismere-
tekkel rendelkeznek, illetve
milyenek a befektetési lehe-
tõségekrõl alkotott elképze-
léseik. 

Mivel Kelemen tudomása
szerint hasonló tanulmány
még nem készült a térség-
ben, ezúton szeretnék ráirá-
nyítani a tanintézmények fi-
gyelmét a gazdasági oktatás
szükségességére. Bár a ta-
pasztalatok szerint a diákok
eligazodnak a gazdasági vi-
lágban, a kezdeményezõk
úgy látják, a tanórákon ke-
vés lehetõség adódik gya-
korlati ismeretek szerzésére. 

Karácsony Zsolt projekt-
vezetõ elmondása szerint a
kérdõívet a Babeº-Bolyai
Tudományegyetem szak-
embereivel közösen állítot-
ták össze és elsõsorban arra
kíváncsiak, hogy a diákok-
nak vannak-e ismereteik a

pénzügyi tervezés, tudatos
megtakarítás, kockázatke-
zelés területén, illetve mi-
lyen a pénzügyi probléma-
megoldó készségük. 

A felmérést a sepsiszent-
györgyi Mikes Kelemen,
Plugor Sándor, Puskás Ti-
vadar, Berde Áron, Kós
Károly líceumokban, illetve
a Székely Mikó- és Refor-
mátus kollégiumokban vég-
zik majd. Kelemen Szilárd
szerint, amennyiben a ta-
nulmányból kiderül, hogy a
diákok a mostaninál több
gazdasági órát igényelnek,
a Junior Bussines Club tör-
vénymódosítás tervezetet is
készít ennek elérése érdeké-
ben. 

Üzleti tudásból vizsgáznak

az iskolák Sepsiszentgyörgyön



Székely multikulti

A magyar és román fiata-
lok közös sátor alatt ünne-
pelnek az idei Szent
György-napokon. A
multikulturalitást népsze-
rûsítõ ifjúsági akciót há-
rom éve indították a helyi
civil szervezetek. 2009-ben
még két egymás melletti,
de egybenyitható sátor
alatt szervezték rendezvé-
nyeiket, tavaly már egy kö-
zös sátor alatt folytak a
programok. A Háromszéki
Ifjúsági Tanács (HÁRIT)
és a román Közösségért
Egyesület vezetõi tegnap
bejelentették, hogy az idei
városnapokon – május 6-a
és 8-a között – is közös sát-
rat állítanak, ezúttal a Park
vendéglõ elõtti parkolóban. 

Jön a kórházosztályozás

Tizenöt napon belül min-
den hazai kórház vezetõsé-
ge köteles írásban jelezni,
hogy milyen besorolást kér
a megyei egészségügyi
igazgatóságtól, a szaktárca
által meghatározott új kri-
tériumok alapján. Minden
kérelmet értékelõ adatlap-
pal kell ellátni, ez tartal-
mazza az intézmény tevé-
kenységének és hatáskörei-
nek leírását, és ez alapján
dõl el, milyen besorolás
alá esik a kórház. A határ-
idõ lejárta után az egész-
ségügyi igazgatóságoknak
öt nap áll rendelkezésre,
hogy a benyújtott doku-
mentumok alapján elemez-
zék és a szaktárca elé ter-
jesszék a kórházak minõsí-
tési kérelmét. Ennek értel-
mében például egyes kór-
házak regionális sürgõssé-
gi intézményként vannak
kategorizálva, de ugyanak-
kor lehetnek magánszak-
osztályokkal rendelkezõ
közegészségügyi intézmé-
nyek is.
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ÚMSZ-összeállítás

„Még egy nagyobb vásár-
lási hullámra számítunk

nagycsütörtökön, aztán a
hétvégére enyhül a pénzköl-
tési láz” – vélekedett lapunk-
nak a marosvásárhelyi Real
hipermarket egyik árurende-
zõje. A megkérdezett úgy vé-
li, érezhetõen többet vásárol-
nak az emberek idén az ün-
nepre, mint tavaly. „Nem fel-
tétlenül költenek többet, de
okosabban teszik. Ugyan-
annyi pénzért több minden
kerül a kosárba. Megugrott
az alapélelmiszerek forgal-
ma, sokan olajat és lisztet vá-
sárolnak, kevesebb fogy vi-
szont a kész és a félkész ter-
mékekbõl” – tette hozzá a hi-
permarket árurendezõje. 

Akcióvadászok

„Nagyon sokan figyelik az
akciókat, és ki is használják
azokat, az ünnep közeledté-
vel akár 70 százalékos áren-
gedményt is ki lehet fogni,
nagyon sokan így vásárol-
nak” – egészítette ki maros-
vásárhelyi vásárkörképünket
az Auchan munkatársa.
Mint elmondta, családi fo-
gyasztásra is több liter olajat,
többkilónyi lisztet visznek
haza az emberek. „Az utolsó
napokban inkább a gyorsan
romló élelmiszerek iránt nõ a
kereslet, sokan vesznek most
tojást, a süteményekhez
szükséges alapanyagokat” –
vélekedett a csíkszeredai Ba-
log László, aki családi vállal-
kozásban mûködtet kisbol-
tot. Balog nem érzi úgy, hogy
megváltozott volna az utóbbi
idõben a vásárlók érdeklõdé-
se, talán csak a készen vásá-
rolható édességek terén mó-
dosult a kereslet. „Kétféle

édességbõl fogy igazán: a há-
zi vagy házias jellegû készít-
ményekbõl (aprósütemé-
nyek, kalács) vagy az igazán
minõségi csokoládéból. Ma
már megnézik a felnõttek,
mivel várják a gyerekeket” –
tette hozzá az kereskedõ, aki
fokozottan odafigyel a minõ-
ségre is. „Eleve megbízható
beszállítótól rendelünk, de
azért mi is odafigyelünk, fõ-
leg a szavatosság lejárta mi-
att, és azért, hogy a vásárló
azt kapja, ami a termék is-
mertetõjében szerepel” – fo-
galmazott Balog.

Székely csokinyuszit!

Balog László egyik visz-
szatérõ vevõje, Kutas Terézia
az aprósüteményt vásárolni
szokta, mert kiszámolta,
hogy sokkal többe kerül a

hozzávaló, ha otthon, kis
mennyiségben elkészíti, mint
ha megveszi onnan, ahol
nagy tételben gyártják. „A
kalácsot viszont mindig ott-
hon sütöm, a húsvéti házi ka-
lács nem hiányozhat az asz-
talról, és a kalácsillat sem a
levegõbõl” – szögezte le Ku-
tas Terézia. 

„Évek óta ugyanazt a
csokoládényuszit vásárolom
a tanítványaimnak és a ro-
kon gyerekeknek. Egy kicsit
drágább az átlagnál, de szép
ajándék, örülnek neki” –
árulta el lapunknak vásárlási
szokásait Sándor Emma pe-
dagógus. A húsvéti csokolá-
dépaletta egyébként rendkí-
vül változatos: a tenyérnyi
ünnepi csemegefigurák ára 3-
5 lej között váltakozik, de a
nagyobb szupermarketekben
idén 20-30 lejes óriás-

meglepetések is várják a vá-
sárlókat. Az olcsóbb csokolá-
défigurákra jellemzõ: a ked-
vezõ ár „kedvezõtlen” minõ-
séget, alacsony kakaótartal-
mat jelent. 

Balog László hozzáteszi:
egyre több kisvállalkozás
foglalkozik úgynevezett há-
zicsokoládé gyártásával, és
ezt keresik a vevõk, a húsvét
közeledtével nagyon sokan
kérdezték, nincs-e ünnepi
ajánlat. „Jó volna, ha ezek a
kisvállalkozások nagyobb fi-
gyelmet kapnának, mert ez
egy olyan termék, amellyel
tényleg be lehet csalogatni a
vevõt: a miénk, és olyan,
amilyennek mi szeretjük. Ki
mondta, hogy a csokinyu-
szit csak lila csomagolópa-
pírba csomagolva lehet elad-
ni?” – teszi fel a kérdést a ke-
reskedõ.

Csak „tiszta” árustól

A kolozsvári fogyasztóvé-
delmi hivataltól megtudtuk:
fokozottan ellenõrzik a hús-
véti élelmiszer-kínálatot az
ünnep ideje alatt is, az utób-
bi hetekben pedig az akciók-
ra is kiterjedt a figyelmük.
Mircea Radu, a hivatal ve-
zetõje az ÚMSZ-nek el-
mondta: nagyon gyakori,
hogy különbözõ díjakat hir-
detnek a termékeken a for-
galmazók, ám egyetlen vá-
sárló sem részesül a csoma-
golóanyagon feltüntetett ju-
talomban – mert ilyen díj tu-
lajdonképpen nincs is. A
szakértõ szerint az is jellem-
zõ, hogy csatolt áruval
együtt kínálják az ilyenkor
kelendõ termékeket, például
tisztítószereket, de a ter-
mékegyüttes ára nem felel
meg a feltüntetett enged-
mény mértékének. 

„Ilyenkor én is figyelem
az árengedményeket, mert
nagyon sok mindenre kell
pénz, a család körülbelül
háromszáz lejt költ a hús-
vétra, ha az élelmiszereket
és a tisztítószereket, az illat-
szereket is beleszámítjuk.
Jól meg kell fontolnunk, mi-
re adjuk ki a pénzt” – vála-
szolt kérdésünkre Simon
Éva. A kolozsvári nyugdíjas
elismerte: többször jött rá
utólag, hogy az ünnepi ked-
vezmények mögött csalás
van. A fogyasztóvédelmi
igazgató megerõsítette: több
bejelentést kapnak a termé-
kek minõségét illetõen is.
Azoknak, akik biztosra
akarnak menni, a szakértõ
azt javasolja: csakis bevált
forgalmazótól, gyártótól vá-
sároljanak, és csakis olyan
terméket, amelynek a cso-
magolása ép. 

Áruostrom nagycsütörtökön
Az idei húsvét utolsó nagy vásárlási hullámára számítanak ma a kereskedõk

Sokan olajat és lisztet vásárolnak, kevesebb fogy a kész és a félkész termékekbõl

Kovács Zsolt

Újra a Kovászna megyei
prefektúra elé vonultak

tegnap az elõpataki izomsor-
vadásos betegek kórházának
páciensei és ápolói. Mint ar-
ról korábban beszámoltunk,
a demonstráció résztvevõi
három hete kezdték el a tilta-
kozássorozatot, mert nem
szeretnék, hogy az országos
érdekeltségû kórház Elõpa-
takról Bodzafordulóra köl-
tözzön. Tegnap 60 tolószékes
beteg, orvos és asszisztens
gyûlt össze a kormányhivatal
épülete elõtt, akik feszült
hangulatban tiltakoztak a
költöztetés ellen. Vasile Nea-
govici a Sanitas szakszerve-
zet Kovászna megyei elnöke
sérelmezi, hogy az érintettek
kitartó tiltakozása ellenére az
Egészségügyi Minisztérium
nem áll el költöztetési szán-
dékától. Az érdekvédõ emlé-
keztetett: már az összes le-
hetséges tiltakozási módot ki-
merítették, volt útlezárás,
tüntetés és bukaresti felvonu-
lás is. A vitatott helyzetû kór-
házban dolgozókat és az itt

kezelt betegeket több érdek-
védelmi szervezet is támogat-
ja, Romániában ugyanis 35
ezer izomsorvadásos ember
él, számukra kínál fontos ke-
zelést ez az intézmény.
György Ervin háromszéki
prefektus emlékeztette a tün-
tetõket arra, hogy a kórház
átszervezésrõl az egészség-
ügyi miniszter dönthet, és a
szaktárca már több ízben is
jelezte, az érintettek kifejezett
akarata ellenére sem változ-
tatják meg az eredeti döntést.
Vass Levente miniszteri taná-
csos nemrégiben Sepsiszent-
györgyön elmondta: Bodza-
fordulón egy új, de kihaszná-
latlan kórházépület van, mi-
közben sok pénzre lenne
szükség az elõpataki kórház
régi épületének korszerûsíté-
sére. Elmondása szerint
ésszerû és közös érdeket szol-
gál, hogy a páciensek jobb
körülmények közé kerülje-
nek. Az átszervezés, amely
nem része az utóbbi hetek-
ben lezajlott országos kór-
ház-összevonási program-
nak, nem takarékossági ok-
ból történik. 

Elõpatak, még mindig

Fotó: Tofán Levente
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Zsigmond Júlia

Számos mûve romániai,
diktatúrabeli tapasztalata-

iból született, ismerte el Bo-
dor Ádám Budapesten élõ
prózaíró kedden este Kolozs-
váron a Korunk Akadémia
vendégeként, ám nem kívánt
megnevezni egyetlen hely-
színt vagy történetet sem,
„nehogy valaki magára is-
merjen és megsértõdjön”. 

A Korunk Akadémia
egyik legderûsebb estje volt a
Bodor Ádámmal való talál-
kozás, a meghívott felszaba-
dító iróniával viszonyul nem-
csak a világhoz, hanem ön-
magához is. Amikor Balázs
Imre József, az est házigaz-
dája arról kérdezte az írót,
szeretett volna-e valaha más-
sal foglalkozni, mint írással,
elmesélte: „Talán meteoroló-
gus lettem volna még, de
amikor kiderült, hogy matek-
és fizikatudás kell hozzá,
nem elég álldogálni és a fel-
hõket nézni, akkor meggon-
doltam magam.” A termé-
szetszeretete viszont megma-
radt, vallotta be Bodor, szíve-
sen beszélgetne bárkivel a tú-
rázásról, sokkal szívesebben,
mint az írásról. „Az írásról
nem szeretek beszélni – na-
gyon sok felszínességet érzek
a taglalásokban” – jelentette
ki, és a közönség csodálkozá-
sára kijelentette: nem tartja

magát irodalmárnak, az iro-
dalom elméleti része nem ér-
dekli, a gyakorlati résszel pe-
dig úgy van, hogy csak arról
ír, ami szívügye, csak azzal a
történettel foglalkozik,
amelynek õ maga is kíváncsi
a folytatására.

„Számomra pont ott ér vé-
get egy írás, ahol abbahagy-
tam” – jelentette ki Bodor.
Bevallotta, nemcsak tárcái-
val, de egy regényével is elkö-
vette azt a merészt tettet,
hogy elkészültekor nem ol-
vasta újra. Az érsek látogatása
mégsem tartozik azon mû-

vek közé, amelyet a kritiku-
sok kidolgozatlansággal, fe-
lületességgel vádoltak volna.
Õ maga közelebb érzi azon-
ban magához a Sinistra körze-
tet, amelyrõl megjegyzi: tíz-
szer is átolvasta. 

Bodor Ádám a kortárs ma-
gyar irodalom egyik legelis-
mertebb és legolvasottabb
szerzõje. Egyre több mûve je-
lenik meg más nyelveken is:
tavaly három regénye román
nyelven is napvilágot látott.
A Sinistra körzetet, Az érsek lá-
togatását és A börtön szagát is
Marius Tabacu fordította.

Tegnapi lapzártánkkor
Bodor a román olvasóközön-
séggel találkozott a kolozsvá-
ri Cãrtureºti könyvesboltban.

Ugyancsak tavaly jelent
meg Az utolsó szénégetõk címû,
az 1978–1981 között Kolozs-
váron keletkezett tárcáit egy-
begyûjtõ kötet, amely az év
kiadói eseményének bizo-
nyult: a szerzõt az elmúlt hét
végén az Artisjus Irodalmi
Alapítvány irodalmi nagydí-
jával tüntették ki. 

A kolozsvári beszélgetést
követõen Bodor Ádám köny-
veit dedikálta. 
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Sipos Sándor kiállítása

Sipos Sándor erdélyi szár-
mazású, Kanadában élõ
képzõmûvész egyéni tárlatát
nyitják meg holnap a sepsi-
szentgyörgyi Székely Nem-
zeti Múzeum Gyárfás Jenõ
Képtárában. A kiállítást mél-
tatja Ütõ Gusztáv képzõmû-
vész, házigazda Sántha Imre
Géza mûvészettörténész. 

Zenés est a Látónál

A Látó Irodalmi Színpad
vendégeként szerdán Király
Levente Hová menekülsz cím-
mel zenés irodalmi estet tart
a marosvásárhelyi G.
Caféban. Az esemény a be-
harangozó szerint „zenés-
szöveges, kalandos utazás a
Tangatanga-szigettõl Hasz-
szán zugteázóján át egy me-
sebeli kastély tornyába.

Nagycsütörtöki koncert

Liszt Ferenc zeneszerzõ szü-
letésének 200. évfordulója
alkalmából ma este a filhar-
mónia énekkarának részvé-
telével vokálszimfonikus
hangversennyel várja közön-
ségét a Nagyváradi Állami
Filharmónia. A mûsoron a
Les Préludes szimfonikus köl-
temény, valamint a Magyar
fantázia – zongorára és zene-
karra,  illetve a Via crucis –
szólistákra, énekkarra és ze-
nekarra írott Liszt-mûvek
szerepelnek.

Az író hazalátogatott

Bodor Ádámnak több kijelentésével is sikerült meghökkentenie a kolozsvári hallgatóságot A szerzõ felvétele

B. L. 

A közigazgatási bírósá-
gon támadta meg Gav-

rilã Ghilea Bihar megyei
prefektus kedden azt a ta-
nácsi határozatot, amely el-
rendeli az új nagyváradi
magyar színház létrehozá-
sát. A prefektus azt állítja,
hogy az új határozat ugyan-
az, kicsit más köntösbe búj-
tatva, mint az átszervezésre
vonatkozó tanácsi határo-
zatok, amelyeket már ko-
rábban megtámadott –
mondta el lapunknak Sza-
bó Ödön, az önkormányzat
jogi bizottságának elnöke.
Szerinte azonban egyálta-
lán nem ugyanarról a hatá-
rozatról van szó, hiszen az
átszervezés és az új intéz-
mény létrehozása egészen
más törvényeken alapszik,
és a procedúra is egészen
eltérõ módon zajlik. Szabó
Ödön kifejtette: a prefektus
úr ezzel a cselekedetével
azt nyilvánvalóvá tette min-
denki számára, hogy kifo-
gásai mögött nem jogi, ha-
nem politikai indíttatás áll.

Az elmúlt héten a tanács
rendkívüli ülés keretében
elfogadta az új intézmény
ideiglenes mûködési sza-
bályzatát, ami lehetõvé te-
szi azt, hogy az új színház
megszervezésében elõrelép-
jenek.

Bíróságon 

a nagyváradi 

színház ügye

Sipos M. Zoltán

„A mûvelõdésügyi tárca
szakemberei nagyon jól

ismerik a kolozsvári román
operánál kialakult helyzetet,
nem szükséges hivatalos dele-
gációt küldeni oda. Kelemen
Hunor miniszter újra tárgya-
lásba kezd az intézmény ve-
zetõjével, illetve a tüntetõ
szakszervezetisekkel, akiket
ismételten Bukarestbe hív” –
válaszolt lapunk kérdéseire
Debreczeni Hajnal sajtótaná-
csos. A miniszter azt követõ-
en tûzte újra napirendre a ko-
lozsvári román opera ügyét,
hogy az alkalmazottakat tö-
mörítõ Transilvania Art szak-
szervezet tagjai hétfõn meg-
határozatlan idõre japán
sztrájkba kezdtek, követelve
az intézmény igazgatója,
Rareº Trifan menesztését. 

Amint arról az Új Magyar
Szóban már korábban is be-
számoltunk: az opera alkal-
mazottai és az igazgató közt

immár több mint egy éve fe-
szült a hangulat. Tavaly októ-
berben Kelemen Hunor kul-
turális miniszter Bukarestben
fogadta elõbb Rareº Trifan
igazgatót, majd a szakszerve-
zet küldöttségét. Akkor az
opera mûvészei úgy döntöt-
tek, felhagynak a sztrájkkal,
remélve, hogy a miniszter
közvetítésével hamarosan
megoldódik az intézményben
kialakult helyzet. 

Tegnap azonban  Dan
Bãdilã, az intézmény közön-
ségkapcsolatokért felelõs
szakembere lapunk megke-
resésére elmondta, az opera
dolgozóinak követelései gya-
korlatilag azonosak a tavaly
szeptember-októberi követe-
lésekkel: azt szeretnék, ha
menesztenék a jelenlegi igaz-
gatót, ugyanis állításuk sze-
rint Rareº Trifan visszaélt ha-
talmával, csõdbe viszi az in-
tézményt, és nem képes
kommunikálni a szakszerve-
zet vezetõségével. Bãdilã

hozzátette: a Transilvania
Art szakszervezet küldöttsé-
ge tavaly októberben azt kér-
te a kulturális minisztertõl,
küldjön hivatalos delegációt
Kolozsvárra a valós helyzet
kivizsgálására, ám ez a mai
napig nem történt meg, ezért
léptek újra sztrájkba a mûvé-
szek. Mint megtudtuk, a
szakszervezet nem függesz-
tett fel egyetlen próbát vagy
elõadást sem, a mûvészek
azonban meghatározatlan
ideig minden alkalommal fe-
hér karszalaggal fognak meg-
jelenni a színpadon. 

Az intézmény igazgatója a
sztrájk kapcsán korábban úgy
nyilatkozott: újrakezdése mö-
gött gyakorlatilag a szakszer-
vezeti elnök Dan Gâdea sze-
mélyes érdeke áll, aki ilyen
eszközökkel kíván magasabb
beosztáshoz jutni az operá-
nál. A kolozsvári mûvelõdési
intézmény alkalmazottai
egyébként már második alka-
lommal léptek sztrájkba a 

Operasztrájk, második felvonás 

Élvonalban a Szépmûvészeti
Hírösszefoglaló

Az elmúlt évben is a pári-
zsi Louvre-t keresték fel a

legtöbben, összesen 8,5 milli-
óan, második helyen a Bri-
tish Museum áll, több mint
5,8 millió látogatóval, meg-
elõzve az 5,2 millió vendéget
fogadó New York-i Metro-
politan Museum of Artot –
írja a The Art Newspaper. A

mûvészeti szaklap minden
évben közzéteszi a legnagy-
obb múzeumok elõzõ eszten-
dei látogatói statisztikáit. Az
elemzés szerint a budapesti
Szépmûvészeti Múzeum ta-
valyi évi 525 ezres látogató-
száma a világ 96. leglátoga-
tottabb intézményévé tette a
magyarországi múzeumot. A
kiállítások kategória gyõztese
a firenzei Uffizi Hans

Memling-tárlata volt, amely-
re naponta közel 6 és fél ez-
ren, összesen 616 ezren vál-
tottak jegyet. Az összes kate-
góriát egybevetõ listán a bu-
dapesti reneszánsz kiállítás a
103., de az elmúlt év elején a
bécsi Kincsek a Habsburg Mo-
narchiából címû, a kyotói
National Museumban bemu-
tatott tárlat a 37. helyen
szerepel. 

HIRDETÉS
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A GfK adatai szerint tavaly
mintegy 1400 3D-s televízi-

ós készüléket vásároltak Ro-
mániában – ezek közül kétszáz
plazmatévé volt, míg a többi
folyadékkristályos kijelzõs
(LCD) készülék. Az elemzõk
elõrejelzései szerint idén mint-
egy négyezer készülék találhat
gazdára – legalábbis erre enged
következtetni az év elsõ két hó-
napjában vásárolt mintegy 550
tévékészülék. 

Drága újdonság

A GfK szerint a legnagyobb,
Romániában is jelen levõ gyár-
tók – Samsung, LG, Sony és Pa-
nasonic – készülékeinek átlag-
ára idén kétezerrõl 1700 euróra
csökkent; az elsõ 3D-s tévék Ro-
mániai megjelenésétõl számítva
az importõrök mintegy 3,7 mil-
lió eurót zsebelhettek be a hazai
vásárlóktól. Az újdonságnak
számító, térhatású képet megje-
lenítõ tévék iránti kereslet azon-
ban jóval elmarad a „hagyomá-
nyos” síkképernyõs (LCD és
plazma) televíziókétól, amelyek-
bõl tavaly összesen 480 ezret ad-
tak el. Nem így azonban a glo-
bális piacon, ahol óriási mérete-
ket ölt az új típusú készülékek
iránti kereslet – Németország-
ban például tavaly 200 ezer 3D-
s készülék fogyott, idén a becslé-
sek szerint egymilliónál több
ilyen tévét értékesítenek majd. 

Ciprian Hatneanu, a GfK Ke-
reskedelem és Technológia osz-
tályának igazgatója úgy véli, a

viszonylag alacsony romániai
kereslet azzal magyarázható,
hogy a lakosság nem engedheti
meg magának, hogy a nemrégi-
ben vásárolt síkképernyõs televí-

zióját ilyen rövid idõ alatt mo-
dernre cserélje, emellett pedig a
helyi csatornák jobbára csak
2D-s mûsorokat közvetítenek. 

Nézõcsúcs a 3D-s pornón

Az európai átlaghoz képest
alacsony 3D-s tévézéssel szem-
ben az Európai Unió országai
közül Romániában növekedett a
legnagyobb mértékben a mozije-
gyek eladása, ami egyértelmûen
a háromdimenziós filmek térhó-
dításával magyarázható. A 3D-s
mozifilmek természetesen nem
csak nálunk hódítanak. Hong
Kongban elkészítettek az 1991-

es Sex and Zen 3D-s folytatását,
amely 2,78 millió hongkongi
dollárt (357 ezer amerikai dol-
lár) termelt az elsõ napon,
amely lekörözte az Avatart is –
írja a The Hollywood Reporterre
hivatkozva a Mediafax. A Sex
and Zen folytatásával ellentétben
James Cameron nagysikerû
Avatar-ja „csak” 2,5 millió hong-
kongi dollárt hozott az elsõ na-
pon. „Nem járok gyakran mozi-
ba, de ez túl jónak hangzik
ahhoz, hogy csak úgy kihagy-
jam. Egyszerûen látni akarom,
hogy a vásznon milyen a pornó
3D-ben” – nyilatkozta egy nézõ
a Fox Newsnak. 

A szlovák internetes média nemsokára úgy-
nevezett „fizetõkapuk” mögé vonul vissza,
és a szigorúan közérdekû információkon kí-
vül mindenért átalánydíjat kérnek el. A
csökkenõ hirdetési bevételek miatt fizetõs
tartalomszolgáltatásra kényszerülõ média
az elsõ hullámban nagyon sok olvasót fog
veszíteni, de valószínû, hogy a világszerte
éledezõ kezdeményezés újra pályára tudja
majd állítani a minõségi, elemzõ sajtót.
Valószínû, hogy kerülnek olyan olvasók,
akik áldozni fognak arra, hogy rangos poli-
tikai vagy gazdasági elemzõk cikkeit bön-
gészhessék. Elképzelhetõ, hogy inkább az
olyanok fognak fizetni a közéleti elemzése-
ket tartalmazó cikkekért, akiknek az életé-
ben fontos szerepet játszik a tudatosság, az
eseményekben való jelenlét, a társadalmi
elkötelezettség. Általában ennek a rétegnek
kevés pénze van, de saját szellemi-lelki fej-
lõdésükre mindig hajlandóak áldozni. Or-
szágtól függetlenül.

(prier)
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EU-elnök lesz a Terminátor?

A jelenleg kaliforniai kormányzó Arnold
Schwarzeneggernek (képünkön) minden
esélye megvan arra, hogy megszerezze az
EU-elnöki tisztséget, miután Európának

egy Washingtonhoz vagy Jeffersonhoz
mérhetõ elnökre van szüksége, amely ösz-
szefogja a kontinens országait, írja az ame-
rikai média. A Newsweek szerint a 63 éves,
osztrák származású Schwarzeneggernek
tanácsadói azt javasolták, hogy térjen visz-
sza Európába, és jelöltesse magát az EU
elnöki tisztségébe.

Jude Law és Uma Thurman 
a cannes-i zsûriben

Jude Law brit színész és amerikai pálya-
társa, Uma Thurman is tagja lesz a 64.
cannes-i filmfesztivál nemzetközi zsûrijé-
nek – írja az MTI. A szervezõk tegnap je-
lentették be, hogy a két színész is részt
vesz a Robert De Niro vezette testület
munkájában a május 11-én kezdõdõ fesz-
tiválon. A szervezõk reményei szerint a
meghívott zsûritagok jelenléte emeli majd
a seregszemle fényét. A versenyben sze-
replõ filmekrõl döntõ testületben helyet
kap még Martina Gusman, Linn
Ullmann, Olivier Assayas, Mahamat
Saleh Haroun, Johnny To és Nan Szun-si
(Nansun Shi) is.

A 3D-s képsorok a mozisötétbõl a tévékészülékekbe költöztek, bár az ár miatt Romániában viszonylag kevesen vevõk rá

Lassan, de biztosan nyer teret Romániá-
ban is a 3D-s élmény iránti „kereslet”. 
A televíziós piac nagyságrendekkel elma-
rad ugyan az európai átlaghoz képest, 
viszont a 3D-s mozizás hódít. Japánban
a képi térhatás és a pornó mozifilmes öt-
vözésével kísérleteznek, ami milliókat
hoz a konyhára a gyártóknak.

Nem mondok újat azzal, hogy ki-
jelentem: kultúránk alapjait lassan
annyira átszövik a filmszalagok,
hogy az említésük megkerülhetet-
lenné fog válni. Ezen elbeszélésfor-
ma többek közt az új idõk formájá-
ba tudja öltöztetni az antik gondo-
latokat, amelyek folyamatos adap-
tációra szorulnak, folyamatos újra-
olvasást, újraértelmezést igényel-
nek. A keresztény ünnepek miszté-
riumai is ebbe a kategóriába tar-
toznak: ahhoz, hogy az újabb nem-
zedékek meg tudják érteni lényegü-
ket, arra lenne szükség, hogy olyan
filmfeldolgozások szülessenek, ame-
lyek szervesen be tudják építeni az
új kulturális viszonyokba az antik
eszméket. Ilyenkor, húsvét táján,
amikor (jó értelemben véve) elkap
az ünnep szele, legtöbbször szomo-
rúan nyugtázom magamban, hogy
alig van film, ami valamilyen for-
mában a szenvedés misztériumát,
illetve a köré épülõ ünnepet ragad-
ná meg, míg a karácsonyi történe-
tekkel gátat lehetne dugni. Az ok
természetesen a két ünnep népsze-

rûsége közötti különbségben kere-
sendõ, illetve abban, hogy vallásos,
keresztény témáról egyáltalán nem
kifizetõdõ mozifilmet készíteni jele-
nünk mozgalmas képsorokra éhe-
zõ, vérre szomjazó és eszmeidegen
„filmbarátainak”. Ugyanakkor a
húsvét a karácsonyhoz képest ke-
vésbé fogyasztóbarát, így még azt a
felét sem lehet kiaknázni. Vagy
mégis? Tim Hill rendezõ érdekes
húsvéti filmötlettel rukkolt elõ: a
Hopp (Hop) egy olyan élõszereplõs
animációs film, amely tipikusan
amerikai köntösben tálalja a hús-
vétot. Szó sincs árulásról, Barabás-
ról, keresztre feszítésrõl, ehelyett a
húsvéti nyuszi és az általa hozott
csokitojás kulisszatitkai közé pil-
lanthatunk be. A film pozitív vég-
kicsengése és az ezzel összefüggõ kö-
zönségsiker egyértelmûen bizonyít-
ja, hogy a húsvét legalább annyira
piacképes, mint a karácsony. A
kérdés csak az, hogy ezzel a
(film)piaccal mikor fogja felvenni a
versenyt az egyház, és rendel olyan
húsvéti filmet, amellyel az evangé-

liumot, Krisztus kereszthalálát és
feltámadását is közelebb tudja hoz-
ni a Facebook-nemzedékhez. A
most divatos, patetikus vagy túl-
zottan tudományos dokumentum-
filmek legfeljebb a szakemberek
mosolyát és a történelembe beava-
tatlanok viszolygását válthatják ki,
a hajdan készült pár tucat játék-
film vagy mûvészietlen, vagy oly-
annyira szélsõségesen ideologizált,
hogy képtelenség élvezni. A kapita-
lizmusnak hála nem kell félnünk
attól, hogy nem jut nekünk csoki-
tojás, tehát nem kell keresztutat
járnunk ilyen csemegékért (mint
ahogyan cselekedték szüleink a
kommunizmusban), de pont ez a
kényelem távolítja el a fiatalokat
Krisztus szenvedésének megértésé-
tõl. Egyelõre nem tudjuk, hogy mi-
lyen messze lehet eltávolodni Jézus
eszméitõl – de sajnos a kortárs
filmmûvészet nem fékezi ezt a ten-
denciát. És a média által keltett
reklámõrület csak tetézi ezt.

Farkas István

Médiagnózis

Kereszt helyett csokitojás
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6.30 Gazdakör
7.00 Reggel a Dunán
10.00 Család-barát
10.55 Ferenc, 
Assisi lovagja 
(ismerett. f.)
11.25 Hatot egy csapásra
- A Grimm testvérek 
legszebb meséi 
(német sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.20 Kalando-Zoo 
a Kifutók mögött (ism.)
15.45 Haydn: A Teremtő
hét szava a keresztfán
17.10 Idegenek az üveg-
házban (ism. sor.)
17.35 Beavatás
17.55 Arcélek
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Labdarúgó-mérkő-
zés Monicomp Liga 24.
forduló
Újpest FC-ZTE FC
22.00 XVI. Benedek pápa
keresztútja lesz a Colosse-
umból (2011)
23.45 Dunasport
23.50 Váltó
0.00 Kikötő
0.15 Pergolesi: Stabat
Mater
1.00 “A kilencedik órá-
ban” (ismerett. f.)
1.10 “Fák között kiválasz-
tott” (ismerett. f.)

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 A Midsomer gyil-
kosságok (sorozat) 13.05
Tökös csöves akcióban
(fr. vígjáték) 14.45 DOA:
Élve vagy halva (am.-
ném.-ang. vígjáték)
16.20 Az elsülylyedt vá-
ros kincse (am.-ném. film)
18.20 A vadnyugat fiai
(am. western) 20.25
Küzdő szellem (am. film)
22.10 Jet Li - Félelem nél-
kül (kínai-hongk.-am.
film) 0.05 Fivér (am.-
ang.-jap. thriller)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 – reali-
ty show 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém –
reality show 15.00 Tele-
shopping 15.15 A sors ke-
zében (török sorozat)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 Kanal-D
Hírek 20.00 Célpontban
20.30 A szülők pénzén -
reality show 22.00 Kap-
csolat (amerikai thriller)
2.30 Kanal-D Hírek (ismét-
lés) 3.30 Ez Románia! (is-
métlés)

7.00 Napraforgó 9.00
Többszemközt, ismétlés
16.00 Délutáni Híradó
16.15 Többszemközt,
ismétlés 16.35 Kárpát
Expressz 17.00 Átjáró
17.30 Délutáni Híradó
17.50 Egészséges percek
18.00 Reggeli terefere
ismétlés 18.30 Híradó
19.30 Esti Híradó 20.00
Vigh Emese: Haza a magas-
ban: Fodor Sándor - portré-
film 21.00 Kultúrcsepp,
ism. 21.30 Híradó 22.00
Átjáró ism. 22.30 Híradó

8.30 Őrült szerelem (soro-
zat) 10.00 A libák nem
szállnak a mennybe (soro-
zat) 12.45 Szerelem és
tisztesség (sorozat) 14.15
Clase 406 (sorozat) 15.30
Esmeralda (sorozat) 16.30
Igaz történetek 17.30 Az
igéret (sorozat) 18.30 Bel-
la Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (mexikói so-
rozat) 20.30 Elisa nyomá-
ban (mexikói sorozat)
22.30 Ördögi kör (ameri-
kai sorozat) 0.45 Clase
406 (sorozat)

FILM+ACASÃ

ÚMSZTVMÛSOR www.maszol.ro   2011. április 21., csütörtök10

TVR 2, 20.10
Szent Ágoston

Az Észak-Afrikában született kiváló filozófus és gondolkodó
megtérésének és szentté válásának története. A háttérben
nagyszabású történelmi tablóval. Ágoston élete egybefonó-
dik az európai történelem egyik legnagyobb változásával, a
Római Birodalom bukásával. A történet egy kis provinciá-
ban kezdődik, ahol a nyugtalan kamasz fiú egyetlen vágya,
hogy nagy ügyvéd legyen.

Antena 1, 22.20
Mária Magdolna

A jómódú magdalai asszonyt, Máriát elhagyja az ura, mert
nem szült neki gyermeket, sőt még szülőházát - a hozomá-
nyát - is elveszi tőle. Mária bosszúból Silvanus római katona
szeretője lesz, ám Silvanus csak kihasználja, megalázza,
majd a katonái elé veti a szerencsétlen asszonyt. Heródiás
királynő azonban befogadja gyógyítónak az udvarába, ahol
megismerkedik Vitelliusz, római főparancsnokkal.

TVR1, 0.55
Álmaimban Argentína

Ez a szerelmi szálakkal átszőtt politikai thriller az 1970-es évek
Argentínájában játszódik. Carlos Rueda feleségét, Ceciliát elra-
bolja a Videla kormány. Carlos egy gyerekszínházat igazgat
szívvel-lélekkel, Cecilia pedig szókimondó újságíró, aki éppen a
civilek eltűnéséről ír tényfeltáró cikkeket. Carlos és a lánya,
Teresa mindent megtesz, hogy megtalálja az asszonyt.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Stephen Hawking
és a mindenség elmélete
10.45 Hrvatska kronika
11.10 Ecranul nostru
11.40 Körzeti magazin
12.35 “...hol élsz Te?”
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Magyar elsők
15.25 Jelfogó (ism.)
16.20 Afrika 
gyöngyszeme 
(port. sor.)
17.05 Az öngyógyító Tisza
18.00 Bűvölet (sor.)
18.25 Mauritius
18.50 Szerengeti öko-
szisztéma
19.20 Átjáró
19.45 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Eurovíziós 
Dalfesztivál
21.35 McLeod lányai
(auszt. sor.)
22.20 Eurovíziós 
Dalfesztivál
22.25 A légifotós: 
Yann Arthus-Bertrand
23.10 A Gyűrűk ura 
(am. anim. f.)
1.20 India 
- Álmok útján (sor.)

7.00 Infománia (ism.)
Multimédia magazin
7.25 Fókusz - Közszolgála-
ti magazin (ism.)
7.55 Reggeli 
magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb 
történetekkel
15.15 A szerelem rabjai
(arg. sor.)
16.15 NekedValó
17.15 Mindörökké 
szerelem (mex. sor.)
18.20 Ezel - Bosszú mind-
halálig (török sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág 
Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sor.)
Utána: RTL-hírek
22.25 CSI: 
A helyszínelők 
(am.-kan. sor.)
Utána. RTL-híradó
23.20 Gyilkos elmék 
(am.-kan. krimisor.)
0.20 PokerStars.net 
- Big Game
1.20 Reflektor 
- Sztármagazin
2.50 Autómánia (ism.)

7.00 Alexandra Pódium
(ism.)
Kulturális magazin
7.25 Tények Reggel 
- Hírmagazin
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
11.00 Babapercek
11.10 Teleshop
12.40 Édes Charity 
(amerikai musical, 1969)
15.20 EZO.TV
16.20 Rex felügyelő 
(krimisorozat)
17.20 Edina és Joshi 
(talk show)
17.25 Marina 
(mexikói-amerikai sorozat)
18.25 Update Konyha
18.30 Seherezádé (török
drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív
A TV2 magazinja
21.10 Jóban Rosszban
(magyar sorozat)
22.20 A Nagy Duett
(show-műsor)
Közben: Kenósorsolás
0.25 Aktív
0.30 Tények Este
1.35 EZO.TV
06-90-602-022
Jósok, látók, médiumok!
2.35 Víruskommandó
(am. sor.)
4.10 Alexandra Pódium
(ism.)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.05 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Értékmentés más-
ként (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Soroló (ism.)
A vidék magazinja
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.00 Híradó
Friss napi információk
16.30 Felfedező
17.05 BBC Reporters
A BBC riportműsora
17.30 BBC Hard Talk
18.00 Híradó
18.30 Európai híradó
(ism.)
19.05 Civil kaszinó
Húsbavágó kérdések, civil
válaszok
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
Mondatvadászat
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
23.00 Híradó
23.30 Riasztás (ism.)

9.20 Chicago Hope Kór-
ház 10.15 A narancsvidék
(sorozat) 11.15 Jenifer
(am. filmdráma, 2001)
13.10 Amerika csillagai
14.55 A médium (soro-
zat) 16.50 Gyilkos szá-
mok (sorozat) 17.45 Daw-
son és a haverok (soro-
zat) 18.35 A dadus (soro-
zat) 19.10 Jól nézek ki!
20.05 Christine kalandjai
(sorozat) 20.30 Két pasi
(ism.) 21.25 Gyilkos szá-
mok (sorozat) 22.25 Be-
ugró 23.25 Éden 18+

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek v 13.10 Favágók,
showtime 14.10 Pontos
sportidő 15.10 Külön ki-
adás 16.00 Sport.ro Hí-
rek 16.30 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.00
Pokerstars Big Game
21.00 Wrestling RAW
23.00 American Gladia-
tors 0.10 Wrestling
Showtime 2.00 Hírek

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Csodabogarak
(ism.)
10.30 Magyar népmesék
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Körzeti magazinok
15.25 Nemzet és védelem
15.55 Sírjaik hol dombo-
rulnak...
16.25 A hét műtárgya
16.30 Passió (táncf.)
16.55 Szomszédok 
(sorozat)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 India - Álmok útján
(kaland sor.)
19.20 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Szent Gellért 
legendája (magyar tévéjá-
ték, 1994)
22.25 Az Este
23.00 A Megfeszített
(magyar zenés f., 2005)
0.50 Barangolások öt
kontinensen
1.15 Hírek
1.20 Sporthírek
1.30 Prizma
1.45 Ma Reggel

6.15 Teleshopping
6.55 Románia himnusza
7.00 Reggeli híradó
9.00 Esther királynő 
(brazil sorozat)
10.00 A világ 
világossága:
Vallásos énekek
11.00 Ki írta 
az Új testamentumot?
12.00 TVR 55
12.40 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat)
14.00 Hírek
14.45 e-FÓRUM
15.15 Teleshopping
15.30 Parlamenti 
pártok fóruma
16.00 Románia 
parlamentje
17.00 La vie en rose
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
18.25 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
21.10 Grace nélkül az élet
(amerikai filmdráma,
2007)
22.40 Taras Bulba 
(orosz akcióf., 2009)
0.55 Álmaimban 
Argentína 
(spanyol-angol-amerikai
filmdráma, 2003)
2.40 Vulkán 
(német film, 2009), 2.
rész (ism.)

6.00 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 A kincses sziget
(angol-am. kalandfilm,
1990) (ism.)
11.45 A Názáreti Jézus
(olasz-angol f. dráma,
1977), 4. rész (ism.)
13.00 Pro Tv hírek, 
Sport, 
Időjárásjelentés
14.00 Apropo TV 
(szórakoztató műsor)
(ism.)
15.00 Land of Jokes 
(szórakoztató műsor)
(ism.)
16.00 A Názáreti Jézus
(olasz-angol f. dráma,
1977), 5. rész
17.00 Pro Tv hírek, 
Sport, 
Időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
Sport, 
Időjárásjelentés
20.30 Érted táncolok 
– verseny műsor
Ştefan Bănică 
és Iulia Vântur
1.00 Románia szeretlek
–kultúrális magazin
(ism.)
2.00 Pro Tv hírek, sport
(ism.)

6.00 Híradó,
Sport, 
Időjárásjelentés 
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Apa-csata 
(amerikai vígjáték, 2005)
12.10 Az elveszett 
ereklyék fosztogatói 
(német-francia-amerikai
kaland sor.)
13.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
14.00 Benny Hill 
(angol vígjáték sorozat)
14.15 Next Top Model 
by Cătălin Botezatu 
(ism.)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen 
hozzáférés 
– Simona Gheorghe 
műsora
19.00 Híradó, 
Sport, 
Időjárásjelentés
20.20 Mulatság 
Naeval és Vasilevel 
– Húsvéti kiadás
22.20 Mária Magdolna
(olasz-német filmdráma,
2000)
0.20 Hó hull a cédrusra
(amerikai romantikus 
dráma, 1999)
3.00 Apa-csata 
(amerikai vígjáték, 2005)
(ism.)

6.00 Szívek talákozása
(indiai sorozat) (ism.)
7.00 McBride: 
A katona 
(amerikai krimi, 2007)
9.00 Teleshopping
9.30 Jugaru tréfái 
(ism.)
10.00 Clejani-i szerelem
11.15 Az első nap 
– reality show
Letiţia Beraru műsora
12.30 Teleshopping
13.00 Sport, 
diéta és egy sztár
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sor.)
15.00 Elveszett kincsek
kalandorai 
(angol sor.)
16.00 A test 
(amerikai-izraeli-német
thriller, 2001)
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Cseresznye 
a tortán 
– reality show
20.30 Artúr király 
(amerikai-ír történelmi
kaladfilm, 2004)
23.30 Otthon 
(francia dokumentumfilm)
2.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés 
(ism.)
3.00 Clejani-i szerelem
(ism.)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Triumph Spitfire
9.00 Halálos fogás
10.00 Piszkos munkák
11.00 Szétépítők 
- Az otthon biztonsága
12.00 Amcsi motorok 
-  Domani Studios motor
13.00 Autókereskedők 
- Bond Bug
14.00 Állítólag... 
- Fájdalom
15.00 Piszkos munkák 
- A szénbányász
16.00 Hogyan készült?
17.00 Amcsi motorok 
- Domani Studios motor
18.00 A túlélés 
törvényei 
– Szibéria 1
20.00 Állítólag... 
- Szigetelőszalag 2
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
22.30 Megrázó 
történetek 
- Nagyláb
23.30 A világ 
legkövérebb embere 
házasodik
0.30 Titkok 
a fekete dobozból 
- Műszaki hibák
1.30 Amerika kapuja 
- Bombariadó
2.30 SzétépítőkTűzben
égve
3.00 Állítólag... 
- Szigetelőszalag 2

5.00 Hírek (ism.)
6.00 Biznisz óra 
– gazdasági magazin
(ism.)
7.00 Teleshopping
8.10 Tonomat DP 2 
– szórakoztató műsor
10.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
11.00 Vallomások
12.00 Hírek, 
időjárásjelentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.30 Jamie konyhája
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Eupában
15.30 Ma a holnapról
16.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
17.00 Hírek
17.30 Vallomások
18.30 Elegem van! 
(amerikai vígjáték soro-
zat)
19.00 Biznisz óra
20.10 Szent Ágoston
(olasz-német történelmi
film, 2010)
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Egyeseknek 
ez tetszik 
– szórakoztató műsor
0.00 A szélhámosok 
elméjében
1.00 Nagy lábon 
– kultúrális magazin (ism.)
1.35 Vallomások (ism.)
2.30 Rövid film a kette-
sen (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-óra 17.30 Nóták 17.55
Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás Mű-
velődési hírek, Környezetünk védelmében, Agrárgazda az
unió küszöbén 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Hírnegyedóra,
Délutáni váltás 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00
Híradás 17.15 Élő muzsika 17.55 A nap hírei röviden
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Ma Konrád, Zelmira és
Anzelm napja van.
A Konrád férfinév a német
Kuonrat névbõl szárma-
zik. Elemeinek jelentése:
merész és tanács.
A Zelmira bizonytalan ere-
detû nõi név, az olaszban
irodalmi névalkotás, ame-
lyet a Gelmiro férfinév pár-
jaként tartanak számon,
Gioacchino Rossini és
Christoph Willibald Gluck
operáiban fordul elõ. 
Az Anzelm germán erede-
tû férfinév, jelentése: isten-
ség + védõ(sisak).
Holnap a Csilla és Noémi
nevûek ünnepelnek.

Évforduló
• e. 753 – A hagyomány
szerint Róma alapításának
napja.
• 1908 – Frederick A. Cook
elsõként éri el az Északi-
sarkot (Robert Peary egy
évvel késõbb követi, 1909.
április 6-án).
• 1960 – Kihirdetik Brazíli-
ában az alkotmánymódo-
sítást, amely szerint Rio de
Janeiro helyett Brazíliavá-
ros (Brasilia) az ország fõ-
városa.
• 1972 – Az Apollo–16
Orion nevû holdkompja le-
száll a Hold felszínére.

Vicc
Munkahelyén levelet kap
egy férfi, elolvassa, majd
elsápad. Kollégája együtt-
érzõn megkérdezi tõle:

– Rossz hír?
– Igen. Valaki azt írja, hogy
ha még egyszer randevúzom
a feleségével, megöl.
– Barátom, én a helyedben
békén hagynám a nõt!
– Igen, én is úgy gondolom,
hogy nem éri meg. Csak az a
gond, hogy a levél névtelenül
jött.

Recept
Húsvéti sonkaleves
Hozzávalók: 40 dkg nyers
füstölt sonka vagy tarja, 50
dkg vegyes leveszöldség (sár-
garépa, petrezselyemgyökér,
zeller, karalábé, kelkáposzta-
cikk, gomba, lilakáposzta), 1
fej hagyma, petrezselyem-
zöld, 1 dl száraz vörösbor, 1
dl tejföl, 1 dl tejszín, 1 ek. re-
szelt torma, 1 kk. liszt.
Elkészítése: A füstölt húst
elõzõ nap hideg vízbe áztat-
juk. Másnap 2 l friss vízben
tesszük fel fõni. Ha felforrt,
kis lángon addig fõzzük,
amíg megpuhul. Levébõl ki-
véve éles késsel, rostjaira me-
rõlegesen kockákra vagdal-
juk. A sonkalébe beletesszük
az összes megtisztított és vé-
kony hasábokra vagdalt ve-
gyes zöldséget, a hagymát és
a sonkakockákat. Ha a zöld-
ség is megfõtt, akkor a lisztet
simára keverjük a borral, a
tejföllel és a tejszínnel, bele-
szórjuk a finomra metélt
petrezselyemzöldet, és a for-
rásban lévõ levest behabarjuk
vele. Tálaláskor reszelt tor-
mára merjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Bármibe kezd, kevés energiával
a maximumot tudja teljesíteni.
Tele van ötletekkel, új ismere-
tekkel, könnyen kibontakoztat-
hatja tehetségét.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Elõnyös változásokra számíthat.
Figyeljen az új lehetõségekre, és
használja ki azokat. Társasági
élete is hangsúlyosabbá válik. A
Vénusz szórakozásra serkenti.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Mindenképpen az agilis, pozitív
beállítottságú emberek társasá-
gát keresse. Ön most a szokásos-
nál sokkal élénkebb, és csak úgy
élvezi az életet.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Keresi az alkalmat, s kellemes
társaságba keveredik. Nem áll
ellen a csábításnak, pedig a lel-
ke mélyén jól tudja, családja ne-
hezen fogja megbocsátani a ki-
ruccanást.
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

Lehangolt lehet, nehezen telnek
húsvétig a hétköznapok. Legyen
óvatos, ne döntsön meggondolat-
lanul a párkapcsolatáról. Ünnep
után szebbnek látja a jövõt.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

A tavaszvárás idõszakában
gyengédebb és megértõbb. Ked-
vez az érzelmi állapot a mûvésze-
tek gyakorlásának. Nyilvános-
ságra hozhatja érzelmeit.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Hosszú vívódás után úgy dönt,
hogy kitart választottja mellett.
Eljött az idõ, amikor elõadhat-
ja mondandóját, mert párja
megérti, hogy a helyes irányt
választotta.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Fõnöke nem kér, hanem paran-
csol. Ez a katonás fegyelem el-
lenszegülést vált ki önbõl. Az
igazságtalanságot ne hagyja szó
nélkül.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Próbál úrrá lenni a gondok ten-
gerén, de a kilátástalanság meg-
bénítja. Szinte belelovalja ma-
gát a kétségbeesésbe. Rosszul íté-
li meg a helyzetét.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Bolygóállása váratlan esemény-
re utal. Ez a fordulat azonban
most minden területen szeren-
csét ígér. Hódításai miatt irigye-
inek a száma szaporodik.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Pénzügyei komoly hangsúlyt
kapnak, mivel a szerencsét ho-
zó Jupiter érezteti hatását. 
Az irányítás lehetõségét ki ne
adja a kezébõl. Megérzései ki-
tûnõek.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

A kapcsolatok válnak domi-
nánssá. Szerelem terén izgalmas
lehetõségek csillannak fel. Napi
programja zsúfolt, csak bírja
energiával és idõvel. Kellemes
utazás van kilátásban.
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Vízilabda

V. Ny. R.

Románia felnõtt férfi vízi-
labda-válogatottja befejezte

szereplését az idei Világliga-so-
rozatban, miután az európai se-
lejtezõcsoportban második lett,
s így nem jutott tovább a finálé-
ba. Utolsó mérkõzését Törökor-
szágban játszotta kedden, s a
vártnak megfelelõen 11-5-re
gyõztek, ez azonban már nem
változtatott az összetetten: 1.
Montenegró 15 pont, 2. Romá-
nia 12 p, 3. Oroszország 6p, 4.
Törökország 0 p. Balanov Lász-
ló, a „trikolórok” másodedzõje
lapunk érdeklõdésére elmondta,
noha az eredmény valóban azt
sugallja, hogy sétagalopp volt ez
a törökországi mérkõzés, a törö-
kök valójában kellemetlen ellen-
felek. Az elsõ negyed után csak
3-3 volt az állás, de utána a ro-
mániaiak megléptek, és sorozat-
ban hatszor zörgették meg a ha-
zai hálót. Kovács István csapatá-
ból Negrean (3 gól), Diaconu
(3), Ramiro (3), Gospodinov és
Matei volt eredményes.

A válogatott programja vi-
szont folytatódik, hiszen az Eu-
rópa-bajnoki selejtezõk még
nem fejezõdtek be. Ez sokkal
fontosabb is számukra, mint a

Világliga volt, Balanov elmond-
ta: „Szeretnénk minden meccset
megnyerni, hogy kvalifikáljunk
a 2012-es Európa-bajnokságra.”
A tervek szerint május elsején
Nagyváradon gyûl össze ismét a
válogatott, ahol majd 11-én azo-
kat az ukránokat fogadja, akiket
korábban, 19-6-ra vert idegen-
ben. Az Eb-selejtezõben Romá-

nia most 9 ponttal áll az élen a
szlovákok (6), az ukránok (3) és
Izrael (0) elõtt. A keret várható-
an nem változik, ahogyan azt
Balanov elmagyarázta, nincs
sok lehetõségük válogatni, de ha
valaki bebizonyítja, hogy helye
van a csapatban, azt meg is hív-
ják. Van egy húszfõs bõvített ke-
retük, akik közül mérkõzésen-

ként 13-an szerepelhetnek.
Idõközben az is kiderült, hogy

a jövõ évi világbajnokságon Ro-
mánia a B csoportban szerepel
majd a szerbekkel, a házigazda
Kínával és Ausztráliával együtt,
míg a magyarok az A kvartett-
ben, Kazahsztánnal, Monteneg-
róval és Spanyolországgal ját-
szanak majd. 
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Röviden
Spadacio elutazott

Brazíliába utazott Juliano Spadacio, a Ra-
pid futballcsapatának középpályása, mivel
megelégelte, hogy a bukaresti klubtól nem
kapja meg a fizetését. A labdarúgó azt
mondta, hogy csak akkor jön vissza az or-
szágba, ha a vasutasok minden tartozásu-
kat törlesztik irányában. „Három hónapja
nem fizettek. Elmegyek Brazíliába, de ha
megoldódik a probléma, szombaton vissza-
jövök” – mondta. 

Paraguay válogatottjával 
gyakorolnak a „trikolórok”

Paraguay labdarúgó-válogatottjával játszik
majd barátságos mérkõzést Románia, miu-
tán a Kolumbia elleni edzõmeccset le-
mondták. A találkozó június 11-én lesz
Asuncionban. Dél-amerikai turnéjukon a
trikilórok Brazíliával is megmérkõznek
majd június 7-én.

Ilie Stan lemondott

Lemondott tegnap edzõi tisztségérõl Ilie
Stan, a Brãneºti-i Victoria élvonalbeli fut-
ballcsapatának szakvezetõje. Az együttes
jelenleg 22 ponttal áll a tabella 16. helyén,
Stan pedig úgy érezte, hogy már nem tudja
azt megmenteni. A Victoria Stan irányítása
alatt jutott fel elõbb a második ligába, majd
tavaly a Liga-1-be. Most ideiglenesen
Ciprian Urican foglal helyet a kispadon.

Kondás a Loki élén

A Debreceni Loki futballklubja tegnap 
hivatalosan is bejelentette: Kondás Ele-
mért bízták meg az élvonalbeli csapat irá-
nyításával. A szakember eddig a másod-
osztályú gárdát edzette, s Zdenek Scasnyt
váltja a kispadon.

Húsvéti meglepetés

A Temesvári Poli élvonalbeli futballcsapata
és a klub partnere, a temesrékasi pincészet
húsvéti ajánlattal készül a szombati, Ma-
rosvásárhely elleni bajnoki mérkõzésre. Mi-
nimális árat tûztek ki a találkozóra, s aki
egyszerre két jegyet vásárol, az egy üveg
bort kap ajándékba. Persze azt nem szabad
bevinni a stadionba, így mindenkinek ajánl-
ják, hogy idõben váltsanak belépõt. 

Edzõ nélkül maradt
a Gyulafehérvári Unirea

Gabi Stan, a Gyulafehérvári Unirea labda-
rúgó-csapatának vezetõedzõje bejelentette
lemondását tegnap délután. A tréner töb-
bek között a másodosztályban szereplõ ala-
kulat pénzügyi helyzete miatt távozott. Az
Unirea a kiesõ helyen áll a csoportban, s
mostantól Gabriel Rotaru és Himchinschi
edzi majd.

Rekordgázsi Wimbledonban

Minden eddiginél több pénzt, 1,1 millió
fontot kap az idei wimbledoni teniszbaj-
nokság férfi és nõi egyéni gyõztese. A jú-
nius 20. és július 3. közötti viadalt szerve-
zõ All England Club bejelentése szerint ez
tízszázalékos növekedés a tavalyihoz ké-
pest, amikor is elõször lépte át a bûvös
egymillió fontos határt a pénzdíj. A 125.
wimbledoni torna összdíjazása 14,6 millió
font, ami 6,4 százalékkal több a 2010-es-
hez képest.

Fél lábbal már döntõs a Kecskemét

Magabiztosan nyerte meg a labdarúgó-
Magyar Kupa elõdöntõjének elsõ mérkõzé-
sét a Kecskemét, hazai pályán 5-1-re verte a
Zalaegerszeget. A visszavágó május harma-
dikán lesz. A Kaposvár–Székesfehérvár-
találkozó lapzártánk után fejezõdött be. Az
Olasz Kupa elõdöntõjében az Internazio-
nale került elõnybe, miután 1-0-ra nyert az
AS Roma otthonában. A Milan–Palermo-
csata tegnap este volt.

Cél: az Európa-bajnokság

A román válogatott Tibi Negreant (balra) nem lehet megállítani, Törökországban három gólt dobott Fotó: Mediafax

Szabadlábon Mãrgãritescu
Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Szabadon engedték Andrei
Mãrgãritescut, a Dinamo

labdarúgóját, mivel a törvény-
szék nem hagyta jóvá az elõzetes
letartóztatását, az ügyészség pe-
dig nem fellebbezett az ítélet el-
len. A bûnvádi nyomozás azon-
ban nem zárult még le, mint is-
mert, a 31 éves középpályást au-
tólopási ügyben vitték be tegnap
a bukaresti rendõrségre kihallgat-
ni, de nem volt eléggé együttmû-
ködõ, s ezért este õrizetbe vették.
Azt nem tudni, hogy vétkes-e az
ügyben, csak annyit, hogy az
Audija lopott, és egy szervezett
bûnbanda egyik tagjától vásárol-
ta. A rendõrség tavaly kezdett el
nyomozni a luxusautó-lopás és
biztosítási csalás gyanújával, s
tegnap hat személyt elõzetes le-
tartóztatásba helyeztek. Cristi
Munteanut, a Dinamo volt kapu-
sát is bevitték tegnap kihallgatás-
ra, de már õ is szabadlábon van,
a nyomozás lezárultáig azonban

nem hagyhatja el az országot. A
romániai futballvilág természete-
sen még mindig az ügyet tárgyal-
ja, pedig Mãrgãritescu csapata
tegnap este a Román Kupa elõ-
döntõjének elsõ mérkõzését ját-
szotta Besztercén. A találkozót
lapzártánk után rendezték, s a
bukaresti „kutyák” már a baj-
nokság hétvégi 28. fordulójában
esedékes örökrangadóra hangol-
nak. Ellenfelük, a Steaua azon-
ban még nincs túl a kupamérkõ-
zésen, Sorin Cârþu alakulata ma
este fogadja a Brassót az elõdön-
tõben. Noha az erdélyieknek a
bajnokságban sikerült legyõzni-
ük a „piros-kékeket”, Antonio
Conceicao edzõ szerint most
sokkal nehezebb feladatuk lesz.
„Akkor még meg tudtuk lepni
õket, mert még nem ismertek
minket” – magyarázta. A keret
sem teljes még, hiszen az orvosi
problémákkal küszködõ Felipe
Texeira szereplése kétséges, és a
hátvéd Diego Gaucho sem épült
még fel teljesen korábbi sérülésé-
bõl. A mérkõzést 20.45 órától a
ProTV élõben közvetíti. 

Bizonytalanság London elõtt
ÚMSZ

Az a legnagyobb probléma,
hogy nincs nap mint nap

biztosítva a támogatásunk –
magyarázta Octavian Morariu,
a Román Olimpiai Sportbizott-
ság elnöke. A szervezet tegnapi
közgyûlésén ugyanis ismét na-
pirendre kerültek a pénzügyi
nehézségek, szerintük hiába ad
a kormány jövõre pénzt, ha
vannak olyan sportolóik, akik-
nek most még az ételt sem tud-
ják biztosítani. A jelenlévõk
szerint „lefejezték a romániai
sportot”. Ion Þiriac, a szervezet
egykori vezetõje szerint nem
csak a szakminiszter Daniel
Funeriu a hibás, Doina Melin-
tének, a országos sportügynök-
ség elnökének is meg kellene
probálnia pénzt szerezni. „Ki-
dobnak az ajtón, visszamész az
ablakon, vagy hagyod hogy má-
sok csinálják” – tanácsolta. De
szerinte a sportban is van pénz,
s példaként említette a tenisz-
tornákat.

Morariu szerint nem az a leg-
súlyosabb, hogy a miniszter
összekeverte az evezést a kajak-

kenuval. Egy példát hozott fel a
múltból, amikor egy politikus
megkérdezte, hogy a bajnokság-
ra miért kell elutaznia egy 8+1-
es egységnek, miért nem elég,
ha csak nyolc lány megy el a
nyolcasevezõs-tornára.

A pénzügyi nehézségek elle-
nére Morariu optimistán várja a
jövõ évi londoni olimpiát, meg-
gyõzõdése, hogy korrekt ered-
mények lesznek. „Románia 8-12
érmet szerezhet, az, hogy ebbõl
hány lesz arany, azt nem tudom,
de talán a tornászok, a vívók és
a kenusok hozhatnak aranyat” –
mondta. Pedig ezzel nem min-
denki ért egyet, Dan Popper a
szervezet korábbi államtitkára
szerint nem lesz román arany
Londonban, s Þiriac sem túl op-
timista. „Ha nem vetettünk el
semmit, nem is fogunk aratni” –
mondta.

Ahogyan tették azt a korábbi
években, most is elindítanak
majd egy doppingellenes kam-
pányt, aminek úgy tûnik, van
eredménye, hiszen 2004 óta
egyetlen romániai sportoló sem
követett el doppingvétséget az
ötkarikás játékokon. 

Andrei Mãrgãritescut (középen) a kihallgatás után õrizetbe vették

Süllyedõben a favoritok
Kézilabda

ÚMSZ

Ismét kikapott a Steaua fel-
nõtt férfi kézilabdacsapata

az élvonalbeli bajnokságban, s
a 28-szoros román bajnok most
a kiesés ellen küzd. Ezúttal a
vendég Szatmárnémeti CSM-
vel szemben maradt alul 36-33-
ra, a pontvadászat 20. forduló-
jában. De nem a Steaua az
egyedüli nagy múltú együttes,
amelyik bajban van, a Nagybá-

nyai Minaur és a Temesvári
Poli is a másodosztályba való
visszaesés ellen harcol, utóbbi
azonban a sereghajtó Nagyvá-
radi CSM ellen begyûjtötte a
két pontot tegnap. De nem volt
egyszerû dolga, a szünetben
még a házigazdák vezettek 15-
12-re, de a hajrára elfogyott az
erejük, s végül a Béga-partiak
nyertek 27-26-ra. A forduló
többi, tegnapi találkozója lap-
zártánk után ért véget, míg a
Suceava–Kolozsvár-meccs ma
19.20 órától lesz. Fotó: Mediafax
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